
SALVAREA „CARiTAS” -uluI 

VINE DE LA BUDAPESTA

' % D l.;Ghborghe,Popilean este gata să preia toate datoriile Caritas-ului faţă de depunători şl sâ Ie achite în cel mult 30 de zllo 
. in anumite-condiţii pe care propune să le negocieze cu d comisie numită de preşedintele României, relevă o ştire > difuzată do 

„Rompres". , . - ,
_ 'In tr-0 scrisoare dr_schişă adresată din Budapesta domnului Ion Iliescu, dl. Popilean susţine „tă „fenomenul social provocat do 
Caritas ameninţă însăţi existenţa statului român, fiind vorba despre cel mal mare scandal financiar din lume".

Despre dl. Gheorghe Popilean ne amintim că a dorit să candideze Ia preşedinţia României. Noua sa iniţiativă, venită tocmai 
de la Budapesta, arată că, foarte probabil, intenţiile domniei sale au rămas neschimbate; Noi ne exprimăm convingerea că cel ca-

■ re va reuşi miracolul relansării „Caritas** ar merita din plin să fie preşedintele românilor.

Z i a r ^  m ' :  
independent
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S .ăptămina aceasta marchea
ză punctul final al înde
lungatelor şi controversate

lor negocieri ale României . .u 
Fondul Monetar,- Internaţional. 
Discuţiile au început cu ţrei ani 
şi jumătate în - urmă, - dar nu a. 
putut fi semnat un document do 
sinteză mai mult din consideren
te politice.1 Ca în atîtea alte ca
zuri," F.M.T. a încercat şl în par
te a : reuşit să facă presiuni asu
pra ţării noastre, să d termine a- 
numite orientări; îri politica eco-: 
nomică. Şi nu numai în cea eco
nomică. De ce, în ' ce scop nu are 
rost sâ mai discutăm, toată lu
mea înţelege.

îndelungatele-tratative cu FMI 
nu au vizat, cum s-ar crede, in 
primul rînd acordarea unor îm
prumuturi, ci primirea semnalu
lui verde al unei cărţi de bună 
purtare, do garanţie. I'M I a . ra

diografiat pînă la detaliu econd-. 
mia românească, politica sa 'f i- ',  
tînneiară, programul de reformă, 
a „indicat" direcţii de acţiune, 
corecţiile, necesare pentru a ne . 
încadra în standardele interna
ţionale. Nu am încredere că tot 
ce ni s-a spus să facem, cu pri
lejul diferitelor runde de - nego-

■ _ Fără îndoială că înţelegerile cti 
FMI, al căror punct final s-a pus 
ieri prin semnarea Scrisorii de 
Intenţie, se înscriu, cum am mai, 
spus cu alt prilej în ansamblul 
procesului general de recunoaş
tere a realităţilor din România 
dc azi. Am intrai în structurile 
europâne, ni s-a redat de către"
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cieri, a fost benefic pentru, noi.
; în ; perioada respectivă, nu. cretl 
că FMI şî cei ce se află în spa
tele Iul ne iubesc chiar atît de- 

Thult îneît . să-şi deschidă punga 
fără anumite interese. Lumea fi- .’ 
nanţelor, mai ales cele interna
ţionale, este^extrem de dură, de 
imprevizibila,'îneît constaţi că- 

..do fapt atunci cînd ai crezut cft 
ai cîşfigat, de fapt ai pierdut. 

.Ai pierdut pe termen liing.

SUA clauza naţiunii celei mal, 
favorizate, iar .acum FM I este un 

- garant că România ponte repre
zenta un bun partener în lumea 
afacerilor. .

/ Drumul negocierilor a fost dur 
ş l ; îndelungat, cu oprelişti şl cu 
Impunerea unor politici care nu 
ne-au' fost favorabile, ori nu .nl 
s-au potrivlt. Unele le-am‘ accep
tat fie  din ' slugărnicie, fio d in ' 
nepiicepere -şi ne-a; costat. Dar 1

pe ultima sută-de metri negocie
rile s-au desfăşurat în alte con- 

’ diţii, de pe alte poziţii şi de la 
egal la egal, cu demnitate. Orice 
astfel de tratat, discutat cum am 

‘ menţionat mai sus, este. benefic. 
Dar este extrem de important să 
ştim cum să-l fructificăm. Am 
înţeles că negocierile de la Bu
cureşti au vizat problemele esen
ţiale alo procesului de reformă 

.din România, că ne vom bucura 
do-sprijin substanţial nu doar 
financiar cl şi prin consultaţii, 
specializarea oamenilor etc^ etc„.

La această oră avem ' datorii 
carc se cifrează: la aproximativ 
4 miliarde dolari, o suină foarte 
mare dacă avem în vedere starea 
actuală a economiei româneşti. 
Ştim ce înseamnă datoria exter
nă, ştim cu ce suferinţe se plă
teşte. De aceea înţelegerile cu 
FMI nu trebuie să ne îndemne 
spre împrumuturi. pentru a cuot- 
păra ţigări şi sucuri.' Dacă li* 
vom face, să/le facem cu folos, 
pentru dezvoltare. V

Vine pensia. . .  nu vine?
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IO A N  GAVRÂ DESPRE : 
„RĂZBOIUL MOŢIUNILOR”

Miercuri, la orele prînzului, la ; 
Palatul din Dealul Mitropoliei a ’ 
fost organizată o conferinţă de 
presă a P.U.N:R. Vicepreşedin-■ 
tele P.U.N.R., dl, Ioan Gavra, a 

J declarat că, în momentul de faţă 
*|| se desfăşoară „un adevărat răz- 

,boi al moţiunilor". Autorii mo
ţiunii de cenzură, a opinat dl.- 
ioan Gavra, „vor să facă specta
col parlamentar". ;

' '  . 7 (Rompres)

DISPONIBILITATEA : 
OPOZIŢIEI PENTRU 
GUVERNARE

In . cadrul conferinţei do presă 
organizată la Camera - Deputaţi
lor, dl. Ion - Diaconescu a reiterat 
disponibilitatea opoziţiei de a 
participa -la guvernare alături de

forţe din actuala majoritate cu 
condiţia -ca modificarea structu
rii majorităţii/ parlamentare să 
echivaleze cu o. schimbare de re
gim*, Totodată, opoziţia solicită 
ca, in eventualitatea unei aseme
nea guvernări, să dispună ţde pîr- 
ghii ale puterii; pentru că nu ac
ceptă o postură de .,anexă". '

, > în  -sfîrşit,' dl. Diaconescu a a- 
preciat că, în acest moment, ale
gerile anticipate „nu sînt prea 
indicate".

(Rompres)

P.D.A.R. CONSIDERA 
NECESARE ALEGERI 
ANTICIPATE

Victor Surdu, liderul. P.D.A.R.,- 
a susţinut în cadrul conferinţei 
de presă de miercuri, 8 decem
brie, că pentru rezolvarea pro
fundei crize politice, economice

(Continuare în pag. 12) ■

CRIMINALA 
SENTINŢĂ 

DE LĂ 
TIRASPOL

CHIŞINĂU. Ilie Laşcu a fost 
condamnat la moarte prin îm
puşcare, conform deciziei com
pletului de judecată al organu
lui judiciar ilegal de la Tiras
pol. De asemenea, au fost pro
nunţate sentinţele -pentru toţi 
ccilalţi membri ai aşa-numitit- 
lui grup Ilaşcu. Astfel, Andrei 
Ivanţoc şi Petrov-Popa _au fost 
condamnaţi la 15 ani închisoa
re. Alexandru Lesco. la 12 ani 
închisoare, Petru Godiac la doi 
ani închisoare, iar Valeriu Gar- 
buz la şase ani închisoare.

Toate sentinţele sint fără drept 
de . recurs — a anunţat cores
pondentul postului de. radio Chi- 
sinău la Tiraspol, care a asistat 
la acest proces. .

DECLARAŢIA 
D-LUi ION ILIESCU, 

PREŞEDINTELE 
; ; ROMÂNIEI
. „Am  aflat cu stupoare despre 
sentinţa odioasă a instanţei ile* 
gale de la Ţiraspol privind con
damnarea la moarte prin ; îm
puşcare a lui Ilie  I.aşcu şi con-*. 
damnarea la -ani grei de închi
soare a celorlalţi colegi ai săi.- 
Ceea ce am urmărit: cu deosebită 
îngrijorare; noi, şi opinia publică 
internaţională, ’ ' este rezultatul 
unei înscenări grosolane care 
sfidează orice normă de drept.' 
Ceea ce este şi mai odios este 
decizia ca aceste: condamnări să 
fie lipsite de orice posibilitate 
de recurs din partea condamna
ţilor. .Aceasta agravează  ̂caracr 
terul ilegal şi odios al acestor 
decizii şi al instanţelor care 

- (Continuare în pag. 12)
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SURPRIZA OFERITA 
DE CÂTRE GERMANI

Membrii germani, ai Parlamentului i-au nominalizat 
Pe Yasser Arafat, Shimon Peres şi Yitzhak Rabin pen
tru premiul Nobel pentru pace-pe anul 1994, pentru con
tribuţia lor la negocierile tle pace israeliano-palestiniene
— transmite' agenţia Reuter.

GARANŢIILE ALEGERILOR
în Rusia au fost înregistraţi pină acum 800 de obser

vatori străini, a căror prezenţă va constitui o garanţie 
pentru deslăşuraroa in mod cinstit ţi democratic a ale- 
Eoriior legislative de duminică, a apreciat la o conferin
ţă de presă şeful administraţiei de la Kremlin, Serghei 
Filatov.' - :

DEZVĂLUIRI,,SECRETE"
’ \ Pentru â curma atacurile zilnice care erodează spriji-' 

nul .pentru acordul de pace cu OEP, Israelul a desfăşu
rat importante'forţe în teritoriile ocupate. „Vom lupta

împotriva tero.rii cu toată forţa",’ a' declarat primul-mi
nistru, Yitzhak Rabin. Fapt neobişnuit,' remarcă agenţia 
Reuter. Premierul a dezvăluit că in Cisiordania şi Gaza 
există aproximativ 14000 de soldaţi, detaliu considerat 
secret militar. El a spiis câ există .20 de companii mili
tare care protejează coloniştii evrei şi implantările.

LA TOYA JACKSON: 
„N U  M A I POT SA TAC"

„Nu mai pot şi nu voi mai fi un colaborator tăcut 
ăl crimelor împotrivă copiilor mici şl inocenţi înfăptui
te de Mlchaol", a declarat La Toya Jackson, sora cîn- 
tărcţului, sosită în -Israel împreună cu soţul şi 'mana
gerul său, Jack Gordon. „II iubesc foarte mult pe Mi- 
chael, a declarat cu emoţie Toya, citată de Reuter şl 
Associated Press. Dar şl mai mult îmi pare rău pen- 
pentru aceşti copii, pentru că ei nu mai au' viaţă (nor
mală — n .r.)V  - ■' * /

Declarînd că a văzut cu ochii el cecurile completate 
de Michael pentru părinţii coplilor-victime, La Toya a 
pi'ecizatf „Nu ştiu dacă aceşti copii au . fost cumpăraţi

de la părinţii lor... dar e vorba de mulţi, foarte mulţi 
bani“.

NEONAZIŞTI DUPÂ GRATII
Doi tineri neonazişti germani au fost condamnaţi la 

pedepse maxime cu închisoare pentru incendierea, în 
noiembrie 1992, la Moelin, în Germania a două case 
locuite de turci, acţiune soldată cu moartea a trei per
soane, transmite France Presse. Michael Peters (26 de 
ani) a fost condamnat de către tribunalul din Schles- 
wig la închisoare pe viaţă, iar Lars Christiansen (20 de 
ani) — considerat drept minor din punct de .vedere po- 
nal — la zece ani închisoare.

MINERII DIN BULGARIA
Peste 20.000 de mineri se aflau In grevă 'miercuri 

în Bulgaria. Participanţii la - acţiunea revendicativă so
licită guvernului elaborarea unul program, susţinut din 
punct de vedere financiar, pentru restructurarea aces
tui sector de activitate, precum şi plata salariilor din 
ultimele luni. - - -

/
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C O M U N I C A T
Potrivit dispoziţiunilor art. 24 

a l.-2 din Legea nr.: €9/1991 pri
vind administraţia publică loca
lă, se convoacă Consiliul local al 
municipiului Cluj-Napoca in şe
dinţă ordinară în ziua de 17 de
cembrie 1993, orele 13.00, în sala 
de sticlă, de la sediul din str. 
Moţilor nr. 1—3, cu următorul 
proiect al ordinii de zi:

1. Proiect de hotărîre privind 
rectificarea bugetului local.

2. Informare privind asigurarea 
agentului termic şi gazului metan 
pentru iarna anului 1993—1994

3.. Informare Drivind situaţia a- 
«ocierilor Consiliului local cu' a- 
genţi economici precum si situa
ţia spaţiilor cu altă destinaţie a- 
tribuite din anul 1990 pînă în no
iembrie 1993. ■

—  Discutarea memoriilor adre
sate Consiliului local de - către

conducătorii unor societăţi co
merciale, -ATCOOM şi un grup 
de salariaţi din cadrul societăţi
lor comerciale.

4. Proiect de hotărîre privind 
asocierea Consiliylui local cu a- 
genţi economici.

5. Proiect de hotărîre privind 
validare^ licitaţiei spaţiilor pen
tru asocierea Consiliului local or
ganizată''în luna noiembrie 1993.

6. Proiect de hotărîre pentru a- 
probarea scoaterii' la licitaţie a 
blocului M din Piaţa Muzeului.

7. Proiect de hotărîre privind 
însuşirea unor expertize. -

8. Proiect de hotărîre privind 
stabilirea organigramei şi numă
rului de personal pe anul .1994,

9. Diverse. ... • . ' ■

PRIMAR, ' . .
Gheorghe FUNAR

 ̂ CURSE AUTO

INTERJUDEŢENE Şl INTERNAŢIONALE 

CURSA INTERNAŢIONALA: Cluj — Budapesta, cu plecare din 
C lu j T î r g u  Mureş: 6,30; Cluj — BaiaMare: 6,30*; dîn Autogara 
tl -  Cluj -  Abrud: 6,00; Clu] — Zalău 6,30*: Cluj — Gîrbău — 
Zalău: 6,40; Cluj —  Jibou: 7,00; Cluj — Şimleu: 8,30. * Nu rir- 
rulă duminica. ‘

CURSE INTER.IUDFŢENE: din Autogara I — Cluj —  Sibiu; 5,45: 
Cluj-Nappca, AUTOGARA. II, In zilele de vineri, ora 7,00 şi înar 
poierea din Budapesta în zilele de sîmbătă, ora 11,00. Nu circulă 
în zilele de 24 12. 1993 şi 31 12. 1993. Informaţii: Autogara I — 
14-24-26; Autogara Î I  — 13-44-88. (

Reţeta zilei:

COLŢUNAŞI CU CARNE

Alimentele şl cantităţile nece
sare pentru 6 porţii:

făină — 0,250 kg; 4 ouă; cea
pă — 0,100 kg; piper —  0,100 
kg; lapte '—  0,100 I; carne slabă 
(tocată) — 0,300 kg; sare — 0,030 
kg; untură — 0,080 kg.

Mod de pregătire: se prepară 
un aluat format din făină, lapte,
2 ouă şi un praf de sare. Se 
frămîntă bine, se dă Ia rece 10 
minute, după care se întinde co
ca sub formă de foaie (cu sucl- 
torul). Se taie în pătrate de F‘/5 
cm care se umplu cu un amestec 
format din: carne şi ceapă pră
jită, 2 ouă, piper, sare — ames
tec foarte bine omogenizat. Se 
lipesc colţunaşii cu mîna şi se 
fierb' în apă clocotită cu sare 
timp de 15 minute. Colţunaşii se 
servesc fierbinţi (eventual cu 
sos de roşii): Vă dorim poftă bu
nă!

PROGRAMUL RADIO CLUJ 
11—14 DECEMBRIE

SÎMBĂTĂ; 11 decembrie: 10,00 
întilnirea de sîmbătă: De vorbă 
cu chirurgul Ioan Pop de . Popa 
despre vocaţie şi profesiune; 10,20 
Săptămînâ; 10,30 O poveste mu
zicală: Trombonul; 10.50Radioco- 
nexiuni; 13,00 Radio Fax: Actua
lităţi şi muzică; 16,00 Club Domi
no: Ritmuri astrale —  emisiune 
realizată cu ajutorul Observatoru
lui Astronomic Cluj; 20,00 Du-te 
dorule departe: Muzică populară 
la cerere; • • . -„ ■
‘ DUMINICA, " 12 decembrie:
10.00 — 14,00 Radioduminica: Top 
Transilvania. Umorul de la A  la 
Z. Star-portret. Top 10.; 16.00 
Tutti Frutti: Noutăţi din topuri
le americane; 17,00 Student Ma
gazin: Conflictul dintre, genera-- 
ţii; 20,00 Du-te dorule departe: 
Muzică.populară la cerere; 20,45 
Lumea sporturilor;

LUNI, 13 decembrie: 6,00 —
8.00 Bună dimineaţa: Actualităti 
şi muzică: 10.00 Infoquick; 10.05 
Atlasul Transilvaniei: Muzeul co
lecţiilor din Cluj-Napoca; 10,30 
Cîntece şi doine populare româ-

Astăzi vremea va fi schimbă
toare, cp. cerul ni ai mult acope
rit. Vintul va sufla slab la mo
derat din sector nord-vestic, la. 
munte prezetitind intensificări’

temporare, spluberind zăpada. Pe 
alocuri vor cădea precipitaţii 
mixte, iar la munte va ninge. 
Temperaturile minime vor avea 
valori cuprinse între —6 şi —3 
grade, iar maxima zilei se ya^si- 
tua între —2 şi 4-2 grade. Di
mineaţa. pe alocuri se va Drodn- 
ce ceaţă. Ieri, la ora 12, la 

. Clui-Napoca se înregistrau 0 gra
de, iar nresiunea atmosferică mă
sura - 730.3 mm Hg, in scădere. 
(NicolnM. Matei, meteorolog' de* 

. serviciu). - . '• ■ _ .

neşti; 11,00 Radioenciclopediaţ 
Semnificaţia numerelor; 11,30 
Globul muzical; 12,00 Revista re-' 
vistelor culturale; 16,00 Meridia
ne şi paralele în lumea ’de azi: 
Preocupări în Centrul -Cultural 
Francez din Cluj-Napoca; 16,30 
Miracolul sunetelor; 17.00 Radio 
Fax: Actualităţi,şi. muzică; 20,00 
Du-te dorule departe: Muzică 
populară la cerere; 20,30 Cutia 
cu cîntece şi graiuri: „Poveste de 
Crăciun" (I);

M ARŢI, 14 decembrie: 6,00 '— 
8;00 Bună dimineaţa: Actualităţi 
şi muzică; 10,00 Infoquick; ■ 10,05 
Divertisment muzical: 10,35 Lim- 
ba noastră: Provenienţa numelor 
de planete; 11,10 Omul şi socie
tatea: Relaţia dintre democraţie 
şi... birocraţie; 11.30 Mici oiese. 
instrumentale: 11,4S Glose lirice:
,.Iarna pe uliţă"; 12.00. Agora: A-, 
pa... o gravă . nrobl^mă- Ia Cîmr; 
pia Turzii; 12.30 ' Arii si -pagini 
din onere: 16.00 Radiomagazin 
ştiinţific; 16.30 Radio Disco,Rock 

"C liib ; 17.00 Rndio Fax': Actuali
tăţi si muzică: 20.00 Du-te do
rule d en ^t»: Mii7>ă populară la 
cerere; 20.30 Meridiane şi para
lele în lumea de azi; . : .

EXPOZIŢIE MOZART

Societatea Română Mozart, îm
preună cu Ambasada Austriei-Ia 
Bucureşti şi Muzeul Naţional de 
Artă Cluj anunţă vernisarea ex
poziţiei WOLFGANG AMADEUS 
MOZART. Viaţa şi creaţia ma
relui compozitor va fi prezentată 
■în sugestive imagini, la sediul 
Muzeului Naţional ile Artă din 
Cluj-Napoca, Piaţa Unirii nr. 30, 
vineri, 10 decembrie a.c.

PROGRAMUL TVR PENTRU Z IÎ ELE DE V  
SÎMBATA, DUMINICA, LUNI ŞI M ARŢI

Sîmbătă, 1! decembrie. Programul 1: 8,00 Bună dimi- 
ntaţa.. de Ia Iaşi!; 9,00 Calendar;- 9,10 Ala-bala porto
cala!; 10,00 Film serial 'pentru copii: „Noile aventuri ale 
lui Black Beauty*1 (27); 10,30 Gimnastica minţii: Şahul 
de la A la Z; 11,00 Ecran; 11,45 Baschet masculin: Di
nam o'— Universitatea Cluj (repriza a Il-a); 12,30- 1001 
audiţii; 13,30 Curat-miirdar!; 14,00 Actualităţi; 14,10 Ora 
25 — Tranzit TV- Topul muzical-european. Caragiale. 
Secolul „Nobel** (6). Film serial: „Beverly Hills. 90210“ (5); 
Dialogul generaţiilor:, Marin şi ’Constantin Chisăr. Sport. 
Mapamond; 19,15 Teleenciclopedia; 20,00 Actualităţi; 20,45 
Editorialul săptămînii de Paul1 Everac; 20,55 Film serial: 
„Dallas" (292); 21,50 Săptămînâ sportivă; 22,10 De la 
egal la egal; 23,10 Film ' serial: ■ ,.Hunter" (3); 0,05 Ac
tualităţi: 0,25 Un .recital de excepţie. Programul 2: 13,00 
Video-satelit: 14,00 Actualităţi; 14,10 Muzeele Vienei; 15,00 
Tenis; 19,30 Studioul de literatură; 20,30 Tntre noi,^com
plexaţii!; 21̂ 00 TVM. Mesager; 21,30 Divertisment in
ternaţional; 22,00 ŢV  5 Europe; 22,30 -Turnul- de fildeş;

23,00 Descoperirea planetei; 23,30 Recital Cornel Con
stantinii!. ; . :: 

Duminică, 12 decembrie. Programul 1: 8,00 Bună di
mineaţa!; 9,00 Calendar; 9,10 Clubul lui .Gulliver; 10,00 
F ilm . serial, pentru copii: „Noile aventuri ale lui Black 

' Beauty*1 (28);'10,30-Lumină din lumină; 11.20 Viaţa sa
tului; 12,30 Campionatele balcanice de-gimnastică; 13,20 
Reflecţii rutiere; 13,30 Atlas; 14,00 Actualităţi: 14,10 Poş
ta TV ; 14.20 Video-magazin; 17,50 Film serial SE: ; „Star 
Trek" j(13); 18,50 Spectacolul lumii; 19,20 Robingo; 20,00 

-Actualităţi; 20,45 Film artistic:'„A şaptea monedă" (SUA; 
1992); 22,15 Duminica sportivă; .22,30 Maeştrii teatrului 
românesc; 23,25 Actualităţi; 23,45 Pe ultima sută de 
metri. Programul 2: 13,00 Luvru; 14,00 Actualităţi; 14.10 
Cîntecele  Parisului: 15,00 Cîntecul veşnic tînăr; lfi.OO Te
nis: ,17,00 Serata TV; 20,00 Tenis; 21,00 .TVM. Mesager;
21,30 Vîedo-satelit: 22,00 TV . 5 Europe; 22,30 Hollywood 
Rock în concert; 23,00 I.a puterea a doua. :

Luni, 13 decembrie. Programul l :  13.00 Calendar; 13,30 
Desene animate; 14,00 Actualităţi; 14,10 TVR Iaşi; 15.00 
TVR Cluj-Napoca; 16,15 Civilizaţia montană; 16 45 Ac
tualităţi; 17,00 Emisiune în limba maghiară; 18,30 Mu

zică uşoară; 19,00 CÎio; 19,30 Desene animate; 20,00 Ac
tualităţi; 20,45 De luni pînă luni; 21,15 Teatru liric: 
„Boema" de G. Puccini; 23,25 Actualităţi;x23,45 Repriza

• q - ̂  r*0]3 1 ' 1
' TVR  CLUJ-NAPOCA: 15,00 — 16,00 Retrovizor;;Sport; 
Interpretul săptămînii; Incursiune în necunoscut..

Marţi,’ 14 decembrie. Programul 1: 7,00 TVM. Telema
tinal; 10,00 Actualităţi; 10,05 Calendar; 10,30 Limbi stră
ine (franceză); 11,00 Video lexicojv. 11,30 Lumină din 
lumină; 12,30 1001 audiţii; 13.30 "Desene animate; 14,00 

~ Actualităţi; 14,10 TVR Iaşi; J5.00 TVR Cluj-Napoca; 16.00 
-Arte vizuale; 16,20 Povestea vorbei; 16.45. Actualităţi;
17.00 Convieţuiri — magazin; 18.00-Pariaţi pe campion!;
18,30 Leagănă-te, codrule!; 19.00 Cultura în lume: 19.30 
Desene animate; 20,00 Actualităţi: 20,45 Ce-i de făcut?;
21,15 Telecinemateca: „Vis de glorie" (SUA. 19Î4); 23,30 
Muzică uşoară; 23,50 Actualităti; 0,05 Insomniile româ
nului. .. - - ",

TVR CLUJ-NAPOCA: 9.00 Panoramic; 9,10 Viata', de 
toate zilele; 9,30 Emisiune în limba germană;' 15,00 —
16.00 Reporter în anchetă; Onor Ia tricolor; Arlechin: Me

dalion Silvia Ghelan.

Programul I :  7,00 TVM. Telematinal-' 10,00 Actualităţi;
10,05 Calendar; 10,30 Limb} străine (engleză americană);
11.00 Curcubeu; 11,30 Vizită la Baracoa; 12,30 1001 au
diţii; 13,30 Desene animate; 14,00 Actualităţi; 14,10 TVR 
Iaşi; 15,00 TVR Cluj-Napoca; 16,00 Formula' 3; 16,30 Tra
diţii; 16,45 Actualităţi; 17,00 Emisiune în limba germană;'
18.00 Pro Patria; 19,00 Film serial: „Edward şi doamna 
Simpson" (6); 20,00 Actualităţi; 20,45. Viaţa parlamenta
ră; 21,15 Reflecţii rutiere; 21,30 Film artistic: „Mercena
rii diamantelor- (SUA, 1979); 23.05 Actualităţi; 23,25 Sim
pozion; 0,20 întilnirea de la miezul nopţii; 1,10 Jazz- 
fan. Programul 2: 13,00 CFI; 14,00 Actualităţi; 14,10 Pa
lete; 15,00 Muzica e viaţa meat; 15,30 Varietăţi interna
ţionale; 16,00 TVE Internacional; 16,30 Desene animate;
17.00 Campionatele balcanice de gimnastică; '19,00 Con
certul Orchestrei Filarmonicii „George Enescu";
21.00 TVM. -Mesager; 21,30 De lingua latina; 21,50 Poe- 
sis; 22,00 Cinematografia românească; 22,55 Recital Kylie 
Minogue; 23,30 Generaţia mea.

TVR"CLUJ-NAPOCA: .9,00 Panoramic; 9,10 Observator; 
Spre o unificare liberală?; 9.30. Emisiune îri limba ma
ghiară; 15,00 — 15,30 Music Shop; 15,30 — 16 00 în lim
ba maghiară. Talentum — prima ediţie a Fundaţiei „Eth- 
nos“ din Aiud pentru filme TV. '

Redacţia nu îşi asumă responsabilitatea în legătură cu 
eventualele modificări intervenite în programul anunţat.

midabilul 2 — SUA (11; 13; 15; 17; 19); sahi B — Tn-; 
dochina — Franţa (14; 17) @  Victoria — Cîndva pe aici

• trecea un.-riu — SUA PREMIERA (9; J 1,30; 14; 16.30: 19} 
Q  Artă — Retrospectiva filmului românesc; — 10 decem
brie —  Balanţa (11; 13; 15; 17; 19); 11 decembrie — 
Artista, dolarii şi ardelenii (11; 13; 15; 17; 19); 12 de
cembrie — Veronica (11; 13; 15; 17; 19); 13—16 decem
brie — După gratii — SUA'.(11; 13  ̂ 15; 17; 19) Fa
vorit — Cum ajungi vedetă — SUA — PREMIERA (11; 
13; 15; 17; 19) ®  Apollo — 10—12 decembrie — I.ady 
Chatterley — Italia (16; ..ÎS); 13—14 decembrie —  The 
Hitman — SUA — PREMIERA (16; 18); 15—16 decern-' 
•brie — Giulia —  Italia (16; 18). -

Săptămînâ 13—19 decembrie •
TURDA — Fox — Liceenii în alertă —  România — 

PREMIERA Tineretului — sala A — Marele Sikander
— India — PREMIERA; sala B — Ţestoasele Ninja 3
— SUA — PREMIERA a  CTMPlA Ţ ITR Z II — Muncito
resc — Planeta condamnaţilor — Alien 3 —: SUA — 
PREMIERA: Vircolacii — SUA — PREMIERA A  DEJ 
—- Arta — Asasinul —  StJA — PRPMTERA; Oameni de 
onoare —, SUA PREMIERA A  GHERLA — Pacea — 
Commander — Italia — PREMIERA; Pasiune-fără li
mite — SUA — PREMIERA.

{o im c fii :  952; in lorjna lii A g . v o ia j C.F R.: 11 22  12 
(in lsrn j; 11 24 75 (in lern a lion a l); A p ă ra rea  C iv ila : 
11 24 71. ’

PlerSrl din Cliiţ Nnpiiro (trenuri arri'lf>r8(e fl ' rnpMeţ 
Sprp lliirnrptll toron  0.5!»: 7.32 (n«i rlrrulă 
mlni<a In len te i: M  ?l: «I 1.1: 2.1.S3;
Orn/lf-1» (ofB)î 0.10; 1.20 fu o rlrrold in pprl-So.rln 12 VI -— 
2» IX 19931: f 5.08; IM 3: ■>! <K>: Ti.tti«i>.lra (ori»»: 1 -Sf»; R.18} 
11.10 (rlrciilă co ordin IS .11: 22.5t>: Injl (orn)J
0.14: nnS; 2105: Hain Murr (orm; S..1I: IK. IS: l  îtgu Mu
re» (ora>! Ifi.31: 20.41: (;»i<»|i (ora): 8.f8: SlMo (ora)j 
1D.55: 15.30 (prin Vlnţo de Jo*). '

■; PROGRAMUL FILMELOR 10—16 DECEMBRIE 
, CI.U.l-NAPOCA

R A 'X ,bln?a” " iP a?î!f2îî ononre ~  SUA^— PREMIERA (9; 11,30; 14; 16,30; 19) Mărăşti sala A  — For

•  Polijio Cluj» 955» Polifio lerowlorSt 13 49 76; 
Pompierii! 9811 Salvarea; 961: Salvarea C f  R.i
11 85 91; lijlernolionol» 9/1? nlerurbam 9 9 lj O ra  
evaclSi 958; Regla aulonomfi de termolicare di*, 
pecerali 11 87 48; Regla autonomă de apă canal 
dispecerat* 11 63 02; SC. „Sotubrltatea' S A  d<(> 
petoral- 14 40 27; Comentl tpeciale psnl'O trant< 
port rotlduurii 11 1012 (inloiior I3 i/ji O a r f i t n *

FARM ACII DE SERVICIU: sîmbătă, 11 decembrie: 
FARM ACIA nr. 1, P-ţa Unirii nr. 37, tel. 11-10-49. orar 
8—20: FARM ACIA nr. 31 ..RAT^AMTJM- Cart Mărăşti 
Bl R. 3, tel. 11-71-83, orar 8—13; FARM ACIA nr 32 
Cart Mănăştur I, Compl. Flora, te). 16-18-88, orar B— 13; 
duminică. 12 decembrie: FARM ACIA  nr. 1, P-ţa Unirii 
nr 37. tel. 11-10-49. orar 8—20.

FARMACIT CU SERVICIUL PERMANENT: FARM A
CIA ..CORAFARM". str. Ton Meşter nr. 4,. te!. 17-51-05. 
’ GARDA DE NOAPTE: FARM ACIA  nr. 1, P-ţa Unirii 
nr. 37, tel. 11-10-49, orar 20—8.

- D rm llrl din Clu) N »pw o *pr* !l<irurtill . 9.W
fl 19 40 (ăe Inul plnâ vluerl, in c lu s f*«Itu liS lA : >,30 
(o tlnfiuift cum#).
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„LE  MONDE" DIN 1 DECEM BRIE 1993

- 115 milioane de americani -ci(esc un cotidian, iar ediţiile dc 
duminică sînt s ilite  dp un număr şl mai mare (125 mili ane). 
•Aceste cifre, furnizate de con venţia anuală a directorilor de 
ziare din primăvara anului 19 93, ar fi trebuit şă renască op
timismul patronitor de ziare; cu privire la viitorul presei scrise, 

/ vizibil întunccat da scăderea veniturilor publicitare. ■

Şi cu toate acestea, cei care 
dirijează destinele industriei pre
sei râmîn preocupaţi şi conti
nuă să_şi pună întrebări atît. în 
legătuVă cu dificultăţile lor ac-, 

„tuale, cît şi cu perspectivele 
lo r pe termen lung. Dincolo . de 
problemele imediate, progresele 
tehnologice, gusturile schimbă
toare a le ,  unui electorat nou, 
trăind în epoca video. îi deter
mină să abordeze problemele 
de fond legate de natura însăşi 
a „produsului-1 lor. Acţiunea lor 

^trebuie ea oare să se limiteze 
la un mesaj scris? Care trebuie 
să fie prioritatea unui ziar? 
Şă-şi -infomreze • sau să-şi distre
ze • cititorii? ~ Sau ambele? ;

Pentru moment nu s-a dat 
nici un răspuns precis- acestor 
preocupări. Cercurile de presă 
sînt,'neliniştite de- un anumit 1 
dezinteres, confirmat de diver-  ̂
sele anchete. De exemplu, din 
60 d e : ore pe săptămînă consa- , 
erate de public ansamblului 
mijloacelor de comunicare în 
masă,-lecturii ziarelor îi revin ■ 
numai trei. Se constată, de ase
menea, că dispariţia unui ziar
nu foloseşte concurenţilor săi, -

: cititorii „defunctului" ziar ma- . 
nifestînd o fidelitate postumă, : 
renunţă / pur şi: simpH' să ci
tească- un alt organ de presă 
muiţum.indu-se ' eu . mijloacele ... 
audiovizuale.

Acest dezinteres poate fi ex
plicat în mai multe' fuluri; cea 

.mai evidentă şi mai răsnîndită . 
explicaţie fiind cea 'legată de • 
efectele, unei foarte proaste con-̂  
juncturi economice Dar ziariştii ; 
nu âu şi ei partea lor de vină?
In „Los Angelos Times14, David 
Shaw deplânge starea de'spirit 
a unora dintre colegii săi. mai 
ales -a celor acreditaţi la Casa 
Albă/ precum şi pe cea a edi-

torialiştilor; sau a celor ale căror 
informaţii şi comentarii au con
tribuit, după părerea sa, la pier
derea credibilităţii mass-media' 
şi, îndeosebi, a presei scrise.- 

: David Shaw evocă astfel schim
bările . de, atitudine, cotiturile 
în- comentariile ziarelor referi- 

r-toare la preşedin'elo Clinton.
' După ce l-au susţinut practic 

fără rezerve în timpul ‘ campa
niei electorale, ei l-au atacat 

' imediat după ce s-a: instalat la 
Casa .A lbă, Shaw citează din 
confidenţele pe care le-au făcut 

, unii ziarişti. „Eram gata să-l 
distrugem pe Clinton la cea mai 
mică provocare'1, i-a spus un 
editorialist de la „New York 
Times, „Atitudinea noastră, a 
recunoscut' • un comentator • cu
noscut de la televiziune, degajă 
un . dispreţ; aproape . total f.i'ţă 
de toţi politicienii,- reflectînd 
punctul de vedere absurd că 
număr ziariştii sînt destul de 
inteligenţi de- a guverna.1* :

Este ;adevărat că aroganţa /Şt 
a, ieseori incompetenţa tinerilor 
neofiţi care se ocupă de mass 
media, Ia Casa Albă ar • putea 
•justifica reacţiile negative ale 
..vechii gărzi" a acreditaţilor. , 
La... începutul ‘ verii,- -, de. pildă, * 
trennd de la o extremă Ja alta, - 
aceiaşi ;ziarişti- l-au- .ridicat în 
slavi pe...preşedinte/ Potrivit nfir- 
maliei plastice a Iui Şally Quinn, ; 
..trupa , ostilă şi răuvoitoare a 
ziariştilor /.se transformă într-o 
ceaţă- de/ pisici simpatice/-care 
nu fac altceva decît să toarcă1*. 
Şi totuşi,-la începutul lunii/no
iembrie, comentatori, cunoscuţi ■; 
îi" tratau încă-pe Bill-Clinton 
.drept; „politician guraliv" sau 
„preşedinte hipertiroWian*. Dar 
după victoria obţinută eu mare 
grutate de preşedintele ameri
can, cu prilejul votării; tratatu

lui de liber schimb nordame- 
rican, tonul s-a schimbat. Co
rul delatorilor a - început să-i 
elogieze calităţile de,om de stat,, 
curajul său etc/ —  Evident, ma
rele public avea de ce şă fie 
descumpănit /

Profesorul Baker, de la Uni
versitatea din Princeton, consi
deră că lipsa de competiţie 
este unul din moitvele acestui 

-dezinteres. într-o carte rfecentă, 
el denunţă astfel comercializarea 
preiei, dependenţa ei de venitu
rile publicitare (între 70 şi 80Vo), 
ceea ce a avut ca efect ■ elimi
narea. concurenţei. In 90% din 

. oraşele americane, -după opinia 
lui, se publică de fapt un singur - 
ziar. Sub. pretextul obiectivită

tii difuzează un mesaj unic in
color şi inodor, de natură să 
placă claselor medii şi cliente
lei bogate căutată de cel care 
dau anunţurile. După părerea lui, 
publicul se plictiseşte de mijloa
cele de comunicare în masă 
unice. In  treacăt, el -reamineşte 
răspunsul, dat de un mare ma
gazin ziarului „New York Post11, 
cotidianul de tendinţă progre
sistă care îi întreba de ce re- 
furză un contr'aot publicitar. 
„Pentru câ cititorii dvs. sunt cei 
care fură din rafturile magazi

n e lo r noastre“ , a declarat pa
tronul.

.Stabilind "o "legătură' Intre re
ducerea' trăjului şi. nivelul ridi
cat al apatiei politice In Statele

Unite, Baker recomandă ca gu
vernul să impună o taxă pentru 
publicitate, sumele urmînd apo| 
să fie distribuite ziarelor şi re
vistelor dupâ o formulă care ur
mează a fi pusă, la punct Toata 
acestea pentru a provoca o dez-' 
batere poliţică, pentru a revi
gora democraţia.

Bineînţeles, sugestiile profeso
rului Baker nu găsesc ecou In 
cercurile oficiale şi In cercurile 

"d e  presă care apreciază că pu- 
.blicitatea este răul cel mai mic. 
şi, în orice . caz, de departe 
preferabil atribuirii de subven
ţii fie  de.! către guvern, fie de 
către partide, ceea ce ar . duce 
Ia instituirea unui control public.

Pînă la un punct, structura 
învăţămîntului în Danemarca nu 
diferă sensibil de' a altor. ţări. 
Primul ciclu, de 9 clase, este 
obligatoriu (prezenţa facultativă, 
obligativitatea examenelor de 
încheiere, pe parcursul şcolari
zării nu se dau note). După 
aceasta ,cam 4D3/o dintre absol
venţi, urmează' liceele teoretice, 
40%, scoli tehnice şi de comerţ 
(învălămînt profesional, cu o 
durată de 2' anii),' *10%, alte şcoli 
profesionale, /. (sanitare, . pescuit 
etc),, iar IO’/iT constituie ‘rezerva 
principală a somatului/ La uni- • 
versiţatea se pot înscrie inclusiv 
absolvenţii şcolilor profesionale, 
în limitele locurilor existente, v

Educaţia adulţilor/ invocată In " 
foiletonul anterior, se face, în
să, într-o ' cu totul altă reţea: 
Este' vorba despre celebrele / 
scolii populare' superioare (Folk : 
hiisoh(il). una dintre emblemele 
orgoliului naţional danez. Acest 
tip /de, şcoală a fost înfiinţat ,pe 
la - jumătatea secolului- trecut de 
c'itre pastorul şi / scriitorul. _ 
N. Grundtvig, o figură, aproaoe 
mitificată. şi. astăzi în Danemar
ca. .: Iniţial,' ele, erau un fel de 
centre de alfabetizare,’ de: edu
caţie '• patriotică /şr religioasă, 
pentru câ,; treptat, să-si extindă 
competenţele în domeniul cun--ş- 
tinţelor agricole, al. utilităţilor 
casnice etc. La ora actuală, 
funcţionează cîteva sute de astfel • 
de şcoli, :ayînd anitâl peste -
12.000 •;,-de-''-absolvenf'i.- Sint ,10 
şcoli cu profil .sportiv-(3 pentru 
handicapaţi), restul fiind orien
tate . spre cele m a i. diverse, spe

cializări. Durata studiilor: Intre 
6 luni şi 2 săptămîni.-Limita de 
vîrstă (cea-inferioară): 18 ani.

Statul nu are nici un amestec 
în organizarea lor, în afara 
faptului că finanţează 50% din 

-cheltuieli. Pe timpul şcolariză
rii, elevii primesc bursă, din ca
re îşi achită o parte din taxe, 
dar, în şcolile cu profil lucrativ 
(ferme, de ceramică ş.a.) pot ob-
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ţine şi alte ‘ veţiituri. ' Fiecare 
şcprlă (cu , un minimum de 25 
elevi) este prevăzută cu internat 
şi cantină/ iar menajul este asi
gurat în principal de elevi.

Cîţiva dintre profesori locuiesc 
aici. Se. urmăreşte,: în fond, rea
lizarea unei” imaeini concentrate - 
a societăţii daneze în ansamblul - 
ei. Astfel, nu există, în aparen
tă, njei o constrîngere. Inidivi- 
dul are toate libertăţile procla
mate, de o democraţie în ofen- . 
sivă. Uneori, semnele lo r , sînt 
chiar ! ostentative: ,.pe rafturile, 
bibliotecii,: de pildă. Enciclope
dia daneză stă alături; de o cu
tie cu prezervative, sau ' elevul 
priveşte ,1a tetevizor avînd în
tr-o mină ţigara, iar în cealaltă . 
sticla de/bere. In-schimb, z|ua /. 
îi este. marcată de punctualităţi:

la ora 8, micul dejun, anunţat 
prompt de un clopoţel. Se intră: 
disciplinat/ De Ia 8,30 Ia 9, In ; 
clubul şcolii elevii cîntă un cîn- 
tec, de regulă patriotic (fiecare , 
elev ţine <r carte-„catehism cu 
asemenea texte); după care ur
mează trei ore de curcuri. La 12, 
prînzul; după masă, din nou - 
cursuri, iar cina la 18,30. Seara, 
diverse activităţi. / -

De fapt, este' vorba despre ur» 
soi de cazarmă utopică, în . care 
disciplinei cazone i s-a- substi- 

' tuit un proiect de socializare a
• individului. Se creează' o inti
mitate artificială: cu 'finalităţi 
exacte, .dintre care cea mai sub
tilă: este /suspensarea /difsrenţe- ; 
lor de ;,elasă“ dintre Indivizi. 
Din altă "perspectivă,'. e le sînt 
nişte locuri de recuperare şi in
tegrare socială â ; celor fără 
ocuDr^ie. In " accepţiunea, strictă 
a termenului/aceste şcoli nu au 
eficienţă practică. - Absolventul' 
nu primeşte nîci o diplomă, nu
m ai'că  la - interviul (concursul) 
pentru obţinerea unui loc de 
muncă: se ţine cont de frecven
tarea lor, iar'cele cu profil spor
tiv „produc11 antrenori pentru 
cluburile \dş amatori. (In Dane
marca,- peste 20% din populaţie 
face sport amatoristic)

Şcolile populare superioare au. 
şi o semnificaţie mai profundă, 
ca expresie a mentalităţii colec
tive: ele reprezintă ofensiva; cla
sei mijlocii împotriva elit'smu- 

! Iui/-Idealul" "de extracţie ilumi
nistă conservă aici o mediocri
tate'sănătoasă, de tip „colecti
vist11. Petru POANTA

' : fîWJSS w w i

A N Â TO II Z IEN K O , MINISTRUL DE EXTERNE AL UCRAINEI, COMPARĂ EMBARGOUL 
CU UN LUP, IAR TARILE PREJUDICIATE C U  O  TURMA DE O l SACRIFICATE

i»*JElFLlM  LA LIMiTA
— MULT- STIMATE DOMNULE M INISTRU ÂNA- 

T O U  ZLENKO, IN CE EEI. CONCEPE UCRAINA O 
PO LITICA -REGIONALA,.■•IAR'-IN ACEST CONTEXT 
CUM A Ţ I DEFINI RELAŢIILE CU ROMANIA?

— Politica noastră regională,- în general, politica 
noastră externă, se bazează în; întregime pe principiile 
dreptului internaţional, pe ideile enunţate la Helsinki 
şi, deci. Ucraina acordă colaborării bilaterale, ca fiind 
parte a tratatelor internaţionale, o importantă deose
bită. Aşadar, tn aceasta col.iborare regională, în reia- , 
ţiile cu vecinii, U. ralna recunoaşte frontierele sale ca 
fiind definitive; h»*-miţînd n ici. un fel de pretenţii teri
toriale, fiind împotriva rezolvării problemelor dintre state, 
prin forţă. In relaţiile politice şi economice regionale, 
România ocupă un. loc privilegiat: Graniţa comună între 
ţările noastre e un argument pentru stabilirea unor 
relaţii multilaterale între Ucraina şi România. Prin 
statutul lor geo politic, ambple tări au anumite intere
se comune în peisajul actual al Europei. România este 
pentru rioi un partener important.

—  CUM APRECIAŢI S ITU AŢIA  SECURITĂŢII IN  
ZONA?/ : . ' ■/• :

— Ucraina, din iniţiativa preşedintelui LEONID KRAF- 
CIUC, ,a propus realizarea unei zone de securitate în 
centrul Europei, Ditpă dezintegrarea Uniunii Sovietice 
şi după dt«pnritl;i Tratatului' de la Varşovia/în-regiune 
este vizibil un vacuum de securitate. Se caută o ieşire din 
situaţia aceasla Am dori ca în baza relaţiilor bilaterale, 
ca o etapă peni ni o colabnrarp zonală, sâ practicăm o 
diplomaţie "preventivă. Aceasta pentru câ -Jn zona

noastră evenimentele să nu se desfăşoare conform unui__
' scenariu nedorit. Subliniez —  că nu e vorbă în nici un , 

caz de înlocuirea Tratatului de la .Varşovia cu o struc
tură asemănătoare! E vorba de o colaborare intre ţările.; 
regiunii, pentru menţinerea securităţii şi păcii.

/— ' CUM SE S ITUEAZĂ-UCRAINA EAŢA DE N A T O ? ',

. — Alianţa Nord-Atlantică cunoaşte o lărgire, o reeva
luare a rolului ei pe continentul european. Desigur, s-a 
pus-problema integrării altor ţări în acest sistem de 
securitate, tntr-un fel sau altul. Ucraina va fi parte-

• nerul NATOt Vom lua parte activ la acţiunile NATO. 
Idăea Partenerintului pentru pace~promovată de secre
tarul de stat al SUA, constituie de fapt o lărgire a co
laborării milHare a NATO, presupunînd consultări, ac
ţiuni concertate în asigurarea securităţii." Vom sţudia 
această propunere. Consider că la prima vedere ea se 
înfăţ şează ca acceptabilă. Deocamdată se află în sta
diul de. Idee. Aşteptăm ce anume va rezulta din urmă
toarele întîlniri la nivel înalt şi deci vom vedea. ■

— CARE CREDEŢI CA V A  F l VIITORUL FLOTEI 
M AR II NEGRE?' . ’
, T— Subiectul Flotei Mării Negre e Intr-adevăr delicat 
şi de mare impoVtantă. Rezolvarea acestei probleme'va 
fi, elucidată prin tratative, pe baza celor discutate'la 
Tnlt,i şi mai tîrziu. Pină alunei flota se află sub onman-, 
da reior doi preşedinţi al Ucrainei şi al Rtisiei, de co
mandamentul ntimit de cei doi preşedinţi. Ne aflăm încă 
foarte la început în acest sens. Sint convins că tratati
vele vor continua şi treptat se vor face noi propuneri 
pentru rezolvarea statutului Flotei Mării Negre. ,

—  T,A CUNOSCUTA ÎNTÎLN IRE  D E 'L A  EGER. D IN  
UNGARIA. S-A PUS PROm.EMA AŞA-7,ISEI AUTO- 
NOMrr TERITORIALE. Vr/-1ND PRINTRE AI.TET.E SI 
REGIUNEA TRANSCARPATICA, UCRAINEANA. ESTE

RESPECTIVA, AUTONOMIE" TERITORIALA- ACCEPTA- 
' BILA-PENTRU UCRAINA?; - .  t

— Avem legi prvind, minorităţile naţionale, şi acesta 
legi nu prevăd autonomii teritoriale. In schimb, sîntem 
gata să discutăm despre problematica unor culturi na- ■ 
ţionale, să rezolvăm problemele naţionalităţilor.

— UCRAINA ARE NEVOIE DE PETROL, CARE 
ESTE SITU AŢIA  PROIECTATULUI. TERM INAL CE 
URMEAZĂ A  FI CONSTRUIT? P ÎN A  ATUNCI S-A 
PRODUS, DUPA CUM ŞTIM, UTILIZAREA TERMINA
LULUI ROMANESC D IN C O N STAN ŢA ...

’ — îmi pare bine să . constat că Dvoastră, cunoaşteţi 
problemele noastre. Aşadar, ar fi vorba de un terminal 
care urmează a fi construit în portui Odesa. Pînă atunci. 
însă s-a propus şi spluţia • utilizării terminalului de la ' 
Constanta, pentru descărcarea petrolului provenind din 
Orientul Mijlociu. Ne aflăm în stadiul de căutare a un si 
soluţii. In cea ce priveşte construcţia terminalului nistru 
pentru petrol provenind fie din Orient, fie din Marea 
Nordului, se lucrează în prezent la elaborarea celei mal 
adecvate rezolvări. '

— CARE ESTE .POZIŢIA  UCRAINEI FAŢA  DQ 
SANCŢIUNILE IMPUSE IUGOSLAVIEI? . ; , -

- I n  ceea ce priveşte embargoul impus Iugoslaviei şi 
conflictul iugoslav, susţinem sancţiunile decise de ONU, 
dar ne aflăm ,1a limita răbdării! Avem enorme pierderi 
şi prejudicii economice. Noi nu putem încălca holărîrile 
.ONU, dar tn acelaşi timp sîntem pentru-slăbirea, efec
tului negativ pe care sancţiunile 51 cauzează unor stato 
prerum Ucraina, cît şl. altor ţări dunărene. Vom. ridica 
problema la proxima Sesiunea Generală ONU şi , trebuie 
să păşim o cale de reintrare în normalitnte, Cum spune 
un vechi proverb Ucrainean: şi lupul să fie sătul şi oile 
întregii • — .
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• Greu de- cuprins In cîteva rto- 
duri -sau cuvinte, persbnalita- 
tea complexă a profesorului 
Viorel Gligore. Aceasta nu se 
poate rezuma la un simplu

Laureaţi dujeni ai Academiei de Ştiinţe medicale: 
Prof. dr. Viorel.GLiGORE

■ ; & s w a r t ^ M S ' -  i  | § g
. nătate); profesor la 13 cursuri .reţintnd pentru dvs. cele mai tic, soldate\ chiar cu mo , 

internaţionale de perfecţionare interesante păreri şi puncte de datorate neicunoaşt r:11 î pi - 
a medicilor, dintre care se de- . vedere ale apreciaitului şi dis-, funzime a metodologiei de d g- 

- . - ... . - - -  .. .... „ nostic,  a recunoaştem unei co
me diabetice sau a comei hi- 
poglicemice. Ori, ■ Centrul de 
diabet din Cluj âre un mare 
rol şi responsabilitate prin diag
nosticul precoce, prin dispensa- 
rizare, prin educaţia diabeticilor. 
Diabetul - nu e o -boală de o zi,

„«.v.v..«x» . -v. ___ s.v aparatura deficitară. Să luăm ci pentru .toată _.v ia ţa .''/ rogra-
membru, pe. viaţă ^al aceluiaşi apoi lucrările şL publicaţiile -j i- * mul - „Umbna , iniţiat de. doc- 
organism, în septembrie 1993; cademiclenilor Milcu şi -Pavel, - torul Hancu cu italienii Univer- 
nominalizarea in „Five Thou- ale profesorului Mincu, âle sităţii din Perugia, pune accent 
sand Personalities of the World". ' profesorului Băcanu; ale docto- pe educaţia diabeticilor.. Diabe- 
Cinci mii de personalităţi ale rului Hâncu, care are realmen- . ticul trebuie să ştie. să se tra- 
lumii", ediţia a • IV-a; laureat te merite deosebite.. La un mo- • teze singur, sa .ştie cît să mă- 
al Medaliei de Aur de Onoare ment dat, Centrul de diabet din nînce, ce şi cît să lucreze, să-şi 
a Societăţii de Diabetologie din Cluj a fost desfiinţat, din mo- facă insulina. Cred că o res- 
Germania, 1981; - contribuţia la tive - arhicunoscute.. Doctorul ponsabilitate revine mumcipa-

Hâncu l-a reînfiinţat în martie ■. lităţii clujene şi Direcţiei Sam_ 
1992. Astfel privite lucrurile, - ţare de a elibera clădirea Cen- 
diabetologia clujeană, cu unele .- trului de diabet de tot.felu l de 
priorităţi absolute se situează - birouri,, pentru o activitate co-, 
într-un prim plan al cercetă- respvmzătoare a centrului. Ar 
rii ştiinţifice. Privatizarea în trebui reînfiinţat . restaurantul 
domeniul diabetologiei, după u- pentru diabetici, inclusiv o co-

taşează cel din India, 1976; par 
ticipant activ ca raportor la 46 
de simpozioane, congrese me
dicale internaţionale; membru 
a 15 societăţi medicale româ- 
,ne şi "a 21 din străinătate, prin
tre care membru în Executive 
Board al IDF/Federaţia Inter
naţională de Diabetologie şi

tinsului Profesor: „Diabetologia 
românească s-a dezvoltat în ul- . 
timele decenii în mod deosebit. 
Au . luat fiinţă clinici, centre 
antidiabetice, s-au organizat, a- 
nual, simpozioane şi congrese 
cu participare ■ internaţională. 
S-au făcut progrese, cu toată.

"  Să luăm

crearea unor noi institute me
dicale clujene, cel mai semni
ficativ fiind • Centrul -antidiabe- 
tic şi aritiobezitate - în 1963 şi a 
şcolii de diabetologie din Cluj; 
prioritate absolută în definirea 
noţiunii diabetului chimic, în

curriculum vitae sau la .sim- 1967; lupta pentru recunoaşte- mila mea părere, este încă pre-. fetărîe pentru ei. Pentru că o 
pla.,enumerare a lucrărilor e- rea priorităţii lui Paulescu în matură. Trebuie să avem spe- poartă pe care se intră in dia- 
■Iaborate, 'singur sau : în colabo- descoperirea .insulinei, înaintea cialişţi. Nu orice medic ce des- -bet-este obezitatea", 
rare. ; Premiul naţional „Prof. canadienilor Bantirig şi Best; ■ chide un cabinet particular este , Demostene Şofron 
dr. Nicolae Paulescu", al A - vesiting professor a nouă uni- 
cademiei :; de Ştiinţe. - Medicale, versităţi americane; introduce- 
răsplăteşte. eforturile celor . .58 rea, în 1979, a unei noi meto
de ani dedicaţi, sănătăţii . omu- de, ozonoterapia, şi înfiinţarea 
lui, ca medic, dascăl, şi om de Laboratorului de ' ozonoterapie 
ştiinţă. Peste o jumătate de de la Clinica Chirurgie, I; afi- 
veac, reprezentînd cinci tratate . lierea României la IDF, _ la cel 
de medicină internă, ca autor , de al V l-lea Congres IDF de 
sau, coautor, etalonul reprezen- la Stockholm; bursier Hufnboldt, 
tîndu-L „Tratatul de semiologie membru emerit al 'Academiei 
medicală", din 1977, ca singur .de Ştiinţe Medicale, 
autor; 670 de lucrări ştiinţifice, Discuţia cu domnul profesor

„Romana" şi „Căluşul” de pe Arieş ;
Cu aproape un. secol şi juma- Bonţida a influenţat viaţa cul- 

tate în urmă, în epoca redeş- turală românească, casa lui a 
teptării noastre naţionale, cum fost întotdeauna, cum remarca 
ne spunea Andrei Mureşanu în mai tîrziu prof. Emil Pop, des- 

. versurile sale, la una din sera- chisă tinerilor cărturari, pe u- 
tele .--Reuniunii femeilor româ- ' nii sprijinindu-i moral şi- ma
ne din Braşov a fost . prezentat, : terial. I-au, fost oaspeţi la Iaşi, 
pentru prima dată, de, către Miiiai Eminescu, Ion Creangă, 
un grup de tinere şi tineri în scriitorul şi folcloristul Miron 
costume populare, dansul „Ro- Pompiliu, Dumitru Popovici 
mana". Era, primul dans româ- Beyreuth, cel ce avea să con- 
nesc de salon. Atît coregrafia \ ducă mai tîrziu : Opera Româ- 
cît şi muzica aparţineau unui nă din Cluj. 
remarcabil artist şi profesor^ Şte- Du ă 5Q d anl dansul >iRo.

Â n ; ! f o B0nt1'  mana . s-a răspîndit în . nume.
™ P i » - ' E1 ţpeea par- roase oraşe din'Transilvania şi

rtro ni. rnn-rt _  cărturarilor peste „muţi. Se juca la ba-
R?vo1^  f  lurile casinelor, la seratele reu-

rtriomî JnF1Ar?aStr 1845. A- niunilor femeilor din ‘ Braşov,
ţ f  Frumoase din Sibi clu j Năsăud> _ Arad, bra-

r  n dea- Beius etc. La.,.răspîndirea
L S S S  i«  ? UP!  Rt  ; dansarea corectă a „Roma-
ţtPnini’ ini 'Pa, — ? nei“ ; a contribuit şi broşura a-steagul lui • Avram Tancu, • s-a . vtânits d_„ca.. tn 'iqâo
stabilit la Braşov. Aici a -pus ' Î2
bazele unui curs de pictură şi
desen, a clădit Liceul „Andrei
Şaguna“, pentru ca mai tîrziu,
In 1858, să fie chemat la Iaşi. 
,ca profesor la Academia Mihăi- 
leană.

Cum- s-a născut dansul „Ro
mana"? — După cum aveau' 
să relateze mai tîrziu Tiberiu 
Bredicianu şi Iosif Blaga. Şte
fan Emilian a chemat,1 la în
demnul lui Iacob Mureşanu, la 
Braşov,: doi căluşeri vestiţi din 
Lunca Arieşului, pe Ioan Călu- 
şaru şi Simion Ţicliudean,- de 
la, car? a învăţat' ’ „Căluşul". ... 
Din acest joc popular românesc.* 
a luat o parte din figurile ca-, 
re l-au ajutat să conceapă dan
sul „Romana", iar cu . ajutorul 
Iui Iacob Mureşanu, bine cu
noscut pentru compoziţiile • sale- 
Inspirate . din creaţia populară - 
o compus şi muzica. Ştefan' E- ' 
hiilian este, de asemenea, au- • 
torul dansului; popular „Bătu- 
ta j al muzicii unor vodeviluri, 
Ca: „Muza de la BurdUJeni‘‘, ‘
i’i î ra« ? , C!lsă“- -Doi ţărani 
şi cinci cîrlani", prezentate' de 
trupe de' artişti amatori în n- 
ceea vreme. A  transcris po no-: 
♦fi populare din mun
ţii Apuseni, din Bihor şi de pe 
Crişuri. Atlt la Braşov cît şl la 
«Ş l, profesorul şl artistul din ;

care era descris şi explicat 
dansul împreună cu muzica. Cu 
timpul, .acest dans, inspirat din 
„Căluşul"., românesc, a fost ui
tat. Poate se va găsi un maes
tru .coregraf să-l readucă pe 
scenă în locul unor surogate 
din import, care nu au nimic 

■ nici cu tradiţia noastră şl nici 
.cu arta?!

\ M arin  Oprea

_ . n _ . .. prezentat cu mult succes o-
Cll OpBrfită p lin ... H 3 fg h it3  pereta in trei acte^ „Victoria

. . şi al ei husar" de Paul Abrn- 
Printre cele mai. vechi for- ham, piesă^ ce se joacă cj ca

rnaţii , artistice de amatori din sâ închisă la Cluj-Napoca, 
judeţul nostru se afiâ şi an.^.în Capitală.’ Actorii ghf.-Ienl 
samblul de operetV al Casei au fost aplaudaţi minut" in 
orăşeneşti de cultură Gherla, şir la scenă deschisă, iar la 
Puţine grupuri artistice 'de_ sfîrşitul festivalului au fost 
amatori din ţară se pot lâu-,'.invitaţi şi în alte localităţi 
da cu un repertoriu atît de din Harghita, 
bogat şl variat, cum au avut împlinind în ncest an 40 
artiştii gherleni de-a lungul de- ani de ^activitate,' Ansam- 
anilor. Ca o răsplată a aqti- blul de operetă al Casei, de 
vităţii lor îndelungate, ; ei au 'cultură Gherla rămîne o for- 

'fost invitaţi la Festivalul for- maţie culturală de referinţă 
mafiilor de teatru amatori, în judeţul nostru. Spectacolul 
manife.<tare găzduită îh aceas- prezentat la Gheorgheni s-a 
tă. toamnă de oraşul Gheor- bucurat de un mare succes, 
gheni .judeţul. Harghita). aşa cum s-au bucurat toate 

Alături de. renumite forma- ieşirile în; public :ale artişti- 
ţii din Tg-Mureş, Reghin, Re- lor amatori din urbea some- 
şiţa, Odorhei şi Cărei, artiş- şană.
tii amatori din Gherla au . -Szekely Csaba

g o sp o d a ri.d e  |a Şcoala nr. 11
Considerată de mulţi o „ac- deja transportată la centrul de

tivitate. pionierească",' aparţi- 'achiziţii, graţie cooperării fruc-
nînd fostului regim, ' acţiunea tuoase cu Societatea Comercială
de colectare a sticlelor şi bor- REMAT S.A.”  şi , sprijinului
canelor, a deşeurilor de hîrtie, - domnului Leonuţ Cătinean, u-
a plantelor medicinale etc. a nul din oamenii . devotaţi şco
fost aproape abandonată în ' pe
rioada' postdecembristă, în con-, 
textul mai larg al slăbirii in
teresului .pentru - componenta 
educativă a învăţămîntului.

Convinsă de - adevărul că, o 
dată cu apa din cadă, nu tre
buie să aruncăm şi copilul,

Iii.
Urmărind valorificarea tutu

ror valenţelor educative ale 
acestei., activităţi, rezultatele au 
fost comunicate în careul şco
lii, la lectoratele cu părinţii, 
urmînd a, fi popularizate şi în 
publicaţia, anuală a şcolii, Ca.

Şcoala rir. 11 diri Cluj-Napoca - ligrafiile dimineţii. De nseiw-
a iniţiat o amplă acţiune de co- nea, s-a arătat elevilor şi pă-
lectare a- deşeurilor' de hîrtie. lenţilor că s-au acordat premii
îmbucurător e faptul eă în ,a_ în.valoare d e . peste 20.000 de-
ceastă activitate s-au implicat lei, din banii rămaşi procurîn-
toţi diriginţii şi învăţătorii de du-se echipamenite sportive,.
la cele 50 de clase ale şcolii şl 
marea majoritate a elevilor. ’ 

In urma acţiunii . realizate 
s-au colectat, într-o singură zi, 
5.112 kg hîrtie (în valoare- to
tală de 92.010 lei),' care - a fost

materiale pentru înfrumuse
ţarea şi dotarea sălilor de 'c la 
să, premii pentru diverse con
cursuri etc.

Reporter

IN ATENŢIA  DIABETICILOR:

N o u  d is p o z i t iv  d e  a d m in is t r a r e  a  in s u l in e i
Expoziţia de postere, medi

camente şi nparaf'ură pentru 
diabetici, deschisă Sn sala do 
expoziţii a B.C.U. ‘ „Lucian 
Blaga",' ne-a pus în faţa unui 
nou dispozitiv de ' administra
re comodă şi corectă a insu
linei, stiloul Novo Pen II, sti
lou produs de firma Novo

Nordisk din Austria. Despre 
avantajele oferite - de - Novo - 
Pen II, ne-n . vorbit doamna 
Anca Popescu, director pen
tru Romfinia: *Esto un nou 
dispozitiv de administrare a

insulinei, insulina fiind' con- procente, 10, 20, 30, 40; 5».
diţionntă în nişte flacoftne, penfru fiecare tip de dinbe-

. numite cartuşe. Rolnavul NU flc. Insulineie sînt prescrise,
trebuie să-şi pregătească iniu- dar educaţia diabeticilor tre-
lina înainte de administrare, bule frecvent îmbunăiăţltă;
Procedeul prezintă avantajul Compania produce insulina în

.că este vorba dc insullnă ul* flacoane, pentru siringa cla-
mană şi NU trebuie păstrată sică, dnr şi acele pentru noul
la frigider, cînd insulina se dispozitiv, modern şi util". .
află (n acest dispozitiv. Du
rerea esto mal mică, mal pu- 
ţin rcslpiţltă. Avem o gamă. 
mal largă de insulino, cu ac. 
ţîune rapidă, cu acţiune pre- 
lungită, de Rproape 24 de orc, 
insullnă Mlxter, in diverse

Pentru toţi ccl interesaţi, 
ndresa este: Novo Nordisk —  
Health Caie Group, România, 
strada Ion Călin 24, 72118 Bu
cureşti, telefon OI/GI9-I1-I5.

Demostene Şofron

CORESPONDENŢA DIN INDIA

A l i -A  C O N F E R IIi 

IN T t lÂ Î IO S A lĂ  DE 

CfRCETARF Şl TERAPIE VOGA

... „In  urmă Cu 100 de ani, în
tr-o cuvîntare rostită la Chica
go, Swami Vivekananda chema 
omenirea la pace şi frăţie. El 
a fo s t , considerat: ambasadorul 
spiritual al Indiei.: / ,

Astăzi, după un secol,' ome
nirea a străbătut o cale lungă, 
înlăturînd o serie de obstacole 
în ştiinţă şi tehnologie, precum 
şi în domeniul relaţiilor inter
naţionale. Dar, ca societate, în
cotro ; oare-ne îndreptăm? Fără 
îndoială, către distrugere, vâ 
declara chiar şi c e l, mai opti- 
rnist dintre . noi. . Mesajul Iul 
Swami, la fe l de actual ca a- 
curii 100 de ani, arată necesita
tea de a '' menţine oamenii la
olaltă. în timp ce vriolcnţa, ura . 
şi gelozia irump pe de o parte, 
pe de altă parte popularea, stre
sul şi drogurile jotrăvesc, pacea, 
armonia şi fericirea. Să nu fie  
prea tîrziu / cînd vorir conştien
tiza iminenţa catastrofei! O înv  
ţelegere fundamentală a fiinţei 
umane în perspectiva conştiin
ţei cosmice este esenţială pen
tru o soluţie totală în contex
tul lumii actuale. Renaşterea 
spirituală pare a fi singurul 
răspuns la nenorocirile umani
tăţii înecate . în ■* oceanuf . mate
rialismului. Astfel, transpune
rea în; fapt a contribuţiei per
sona le 'a  .omului printr-b: : par
ticipare activă este esenţială". ' 
Acesta este mesajul :dr; : H ..:N. 
Nagendra, adresat tuturor _ ce_ . 
lor invitaţi să participe;, la A  
Il-a  Conferinţă Internaţională, 
de Cercetare şi Teparie Yoga, 
organizată de „Vivekananda 
Kendra Yoga Research Founda
tion" între 19—261 ‘ decembrie 
a.c„ la i.Prnshanti Kuteerarfi" . 
(Sălaşul Păcii), la 301 km.... de 
Bangalore. •

^Printr-o scrisoare (invitaţie) 
trimisă la redacţie, dl. N. V. 
Raghu Ram, instructor -yoga la 
„Vivekananda Kendra Yoga Re
search Foundation" ne face cu
noscut că această manifestare 
îşi propune;: întrunirea unor oa
meni de ştiinţă şi cercetători 
din discipline diferite, specia
lişti în yoga, mentori spirituali 
şi religioşi diri toată ■ lumea, 
care să-şi f împărtăşească expe
rienţa; accentuarea nevoii unei. 
abordări din perspectiva, sa eră 
pentru îmbunătăţirea realităţii 
vieţii, precum şi dobîndirea să
nătăţii prin ; intermediul disci
plinei yoga. Vor fi dezbătute 
teme ca: Yga şi conştiinţa" (U- 
nitate în diversitate. Căutarea 
adevărului: Cercetarea 'conştiin
ţei); „Aplicaţii 'm edicale -ale 
tehnicilor yoga" (respiraţia; d i
gestia ; reproducerea; ■.: sistemul 
nervos; ochii; întregul corp); 
„A lte aplicafi] ale . te/micilor 
yoga" (educaţie, management, 
sport, reabilitare). ,

Sînt aşteptaţi pes'.e 60t) de 
delegaţi, printre care ii amin
tim pe: Dalai Lama (Tibet), 
Maica Teresa (India), Swami 
Satchidananda . (USA), Swami 
Gitanandâ (Ponidchcry), Svva- 
mi Dayananda Saraswnthi (Co- 
imbotore). dr. Horia Crişan 
(Germania), prof. Josephson' 
(Cambridge), ^dr.- Kimura Kci- 
shin (Japonia) şi alţii. \ _

Această conferinţă Internu- 
* ţională va constitui, cu siguran

ţă, un adevărat eveniment'  în 
istoria cercetării şl lorapiei 
yoga. . .  .

i\l. Tripon
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TRANZITIA - cursă cu

intre două autorităţi
Cîndva, cu mujţi ani înaintea revolutei, un cu

noscător al democraţiei occidentale afirma că, în
- Anglia, sindicatele au obţinut, mai multe drepturi - 

pentru clasa muncitoare decit însăşi dictatura
-clasei muncitoare, în Est.-Era de aşteptat ca in
- perioada postsocialistă sindicatele să preia lupta - 
, pentru drepturile salariaţilor. Şi cum separarea

patronatului de salariaţi este un - proces. extrem 
• de dificil în* condiţiile în care statul a rămas unic - 
. acţionar al avuţiei naţionale* lucrurile au ră-
- n rs  cît se poate de încurcate. > ■ 
■ Simpiificînd mult datele problemei, raportul din--
. tre sindicate şi patronat a devenit, adesea, o - 
-’ frînă ;în calea' bunului mers al! activităţii econo- 
•'■•mice. ' ■

Pe de n parte,. succesoare ale ne- 
cniiătoarelor CPUN-uri (create peste tot. la su- 

-_gestia puterii provizorii de pe atunci şi investite 
cu mult prea multă putere de însuşi preşedintele 

. şi primul ministru al României anului 1990)̂  au 
' preluat stilul şi metodele de muncă cepeuniste.
' Au destituit4; directori pe considerentfe doar de el 
‘ ştiute, şi-au -instalat ia conducere şefi care le 
'• .acceptau''v,autoritatea*, au intervenit în ...susţinerea 
sindicaliştilor—prinşi cu ocaua mică, au- pretins^ 
dreptul de a-şi pune semnătura pe contractele’ de 
export ca sâ nu sc facă matrapazlîcuri, auirite-- 
maiat: pentru sindicalişti firme particulare*ce fă
ceau en-gros cu produsele fabricii etc., etc. Aces
tea sînt mărunţişurile care. nu au fost băgate în 
seamă. La scară, naţională, s-âu întîmplat lucruri 

. cu mult mai grave: s-a accelerat Inflaţia în urma
- salariilor obţinute de sindicaliştii ceferişti, mineri, 

energeticieni, şoferi, Ĵ a creat precedentul unor 
decizii neaplicate al C.S.J., - a fost golit bugetul

. naţional, banii . recuperîndu-se acum din irnpozi- 

. tele nesfîrşitd puse pe orice şi pe oricine poate fi_ 
prins.' - ■ '.---o ;

OBLIGAŢIA
CONTRACTELOR

Legea 15, vina dintre primele 
logi ''economice ale tranziţiei. în. 
al său articol 47 prevede: „Ke- 

: laţiile ' comerciale dintre regiile 
autonome, cele dintre societăţile 
comerciale cu capital de stat, 
precumîşi relaţiile dintre ele ori 
între ele şi stat se vor--desfă
şura pe baze contractuale. Con
tractele încheiate între agenţii 
economici menţionaţi la alin. 1 
vor fi'guvernate de principiul 
libertăţii contractuale şi "de rs- 

„ glementările cuprinde în Codul 
c iv il. şi Codul comercial român, 
eu excepţiile decurgînd. din pre
zenta lege." Aşa-i, domnilor, - câ 
Intre atîtea ordonanţe şi H.G.- 
uri legea a fost pur şi simplu 
uitată. Fără' a" ne face mari ilu» 

- zii că vom obţine un răspuns de 
la cei ce „elaborează" legea, îi 
întrebăm pe demnitarii cu două 
legislaturi Ja; activ, de ce nu se 

; încheie contracte, conform legii?

TITLURI DE PROPRIETATE 
" -%’>  PENTRU ŢARANI
La nivel de ţară, distribuirea 

titlurilor de ’  proprietate decurge, 
în ritm de melc. Prin aplicarea 
prevederilor--Legii .fondului fun
ciar urmează a fi eliberate peste 
5 milioane de titluri de proprie
tate. Pînă în’ prezent foarte pu
ţini au intrat în posesia aces
tora. Dacă ritmul de distribuire 
se va menţine la parametrii' ac-, 
tuali, procesul de reîmproprietă- 
rire va dura cîţiva ani.

Mai sînt şi excepţii. In satele 
aparţinătoare - oraşului Gherla, 
acţiunea de eliberare a titlurilor 
de proprietate se desfăşoară în 
cele mai bune-condiţii. Pînă la 

, începutul lunii decembrie, la ni
velul oraşului s-au eliberat 145 
de titluri, din cele 161 planifi- 

0 cate a fi distribuite. Numai. în 
satul Hă’şdate, au intrat tn po
sesia acestor acte 40 de ctâţeni, 
iar în satul Băiţa 36 de posesori 
de pămînt.. se pot mîndri cu ti
tlurile de proprietate. Aşadar, în 
satele aparţinătoare oraşului 
Gherla oamenii se pot considera 
stăpînii legali al pămînturilor.

Totuşi, tn multe comune, a» 
ceistă acţiune trenează inadmi
sibil, prelungind starea .de ago
nie. • SZEKELY Csaba

La scară mică, adesea, lupţă sindicală s-a soldat 
cu plecarea unor oameni competenţi şi. înlocuirea 
lor cu oameni de paie, în consens'cu sindicatele. 
Şi mal este ceva. Judecata aspră â aleşilor sa
lariaţilor acuză pe vechii şefi d e ' acceptarea pu
terii: comuniste, calif ieîndu-i drept „ceauşişţi". In- 
compensaţie, „promovarea" noilor conducători se 
făcea pe considerente strict politice, iar nu ‘ pe 
competenţă şi autoritate.

De cealaltă parte, conducerile se plîng. (desigur, 
nu pe faţa, că se tem de schimbare) de „dicta
tura" sindicatelor;' mai aspră, zic domniile' tor, 
decît cea a fostelor comitete .de partid. Chiar şi-n 
atari condiţii, conducerile acceptă:să conducă fir
mele spre nu se ştie ce/'In drumul spre econo
mie de p iaţă. se; pierd' salariaţii, care devin şo
meri, se pierd contracte şi ‘ un loc trudit pe piaţa 
internaţională,: se c"mprom: numele pe piaţa In'- 
ternă-'care este alimentată "de -bunuri scumpe, şi 
de slabă calitate. Cînd îi întrebi' pe directori de 

.ce n-au luat' măsurile necesare pentru ,salvare.-} 
unităţii pe care o conduc, aceştia afirmă că sînt 
împiedicaţi în luarea deciziilor de către sindicate. 
Sindicatele, la ‘ rîndul lor, se 'plîng de autoritatea 
excesivă a directorilor care - taie şi splnzură, nu 
se interesează ,de soarta fabricii şF a .oamenilor 
ce i-au ales, acuză faptul că şefii lor. pe numele 
nevestei sau al apropiaţilor ,îşi; fac-firm e :particu7 . 
lare prospere (deturnînd sau valorificînd contracte 
de Ja propria societaţe comercială de stat) unde 
se aranjează cînd va da faliment unitatea pe 
care o conduc ş.a. Surprinzător este câ," în cîteva 
.locuri, directorii sînt sindicalişti, plătesc cotizaţie, 
fiind, în acelaşi -timp, „patroni". Ce fel de patroni, 
nu ne dăm prea bine seamă, nefiind pe-deplin lă
muriţi cu tainele ; economiei sociale -tle piaţă. Pînă 

: una alta, raportul sindicate-patronat-;.(favorabil 
primelor, mult mai autoritare şi mal/bine organi- 

- za te decît cele din urmă, creează, şi el, într-o oa
recare măsură, confuzii plătite &estuţ;de Scumb în 
lunga noastră tranziţie. M. SANGEQRZAN

CĂLDURA... ?/? 
NU CRED GA £
0 PROBLEMA;-

§

" 1 ®

Desen de Virgil TOMULEŢ

REALITĂTI COMENTATE

Se aşteaptă o nouă... analiză 
pentru a spune lucrurilor pe nume?

L a ' ultimă - şedinţă,' Consiliul 
.municipal Turda şi-â produs să 
analizeze şi activitatea desfăşu
rată, în acest an, de Consiliul ■. 
de. administraţie a Spitalului din, ' 
Turda. . , L ~
. Salutară măsură. Numai că.:, 

nu prea a avut Consiliul local . 
ce să analizeze. Ce ar f i  putut 
analiza din mortient ce materia
lul supus dezbaterilor cuprindea - 
generalităţi de genul: „In aceas
tă ' perioadă. Consiliul de adtni- . 
nistraţie a analizat şi a luat ho
tărîri cu privire Ia organizarea, 
coordonarea, şl îndrumarea, con
trolul, şi evaluarea activităţii sa- ‘ 
nitare" sau „In această perioadă 
s-a analizat starea de sănătate a 
populaţiei şi activitatea unităţi- ' 
lor din subordine pe următoa- , 
rele teme: analiza aprovizionării 
cu medicamente şi materiale sa- . 
nitare a spitalului şi teritoriu
lui; modul de prescriere a reţe- . 
telor ; gratuite şi compensate; ’.’a-; 
naliza Staţiei de salvare"...

Analize şi analize. De fapt, nici 
măcar atît: , Doar , afirmaţii fă ră . 
suport, , lipsite . d e ' ; argumente. 
Pentru că orice s-ar spune, Co
misia de specialitate care a apro- s 
bat ca un astfel de material. sâ 
fie supus analizei Consiliului lo- / 
cal a dovedit o,,lipsă „ crasă.,„de 
răspundere.. Cum să supui .anali-,:.. 
zei un material care, în afară de' 
afirmaţii (crezute probabil pe cu- J! 
vint), n-a scos în lumina-nimic 
din ceea de ar fi trebuit: date:, 
şi cifre, realităţi - palpabile din
tr-un domeniu sau altul al să

nătăţii, neajunsuri, ^măsuri co 
trebuiesc luate, sprijin într-o 
problemă sau alta. Că altfel, la 

-'ce mai trebuia analiza?
S-a mers însă pe limita n mini

mei rezistenţe: Consiliul de ad
ministraţie a analizat şi stadiul 
de aprovizionare pentru sezonul 
Jtoamnă-iarnă cu produse alimen
tare; a analizat compartimentul 
neurologie şi, pe lîngă analiza 
activităţii profesionale (ale cărei: 
rezultate bune'sau rele au fost 
trecute sub tăcere) a mai apro
bat: 30 angajări, 21 transferuri,
8 detaşări,. 15 1 încetări de acti
vitate pentru privatizare, 25 c o n 
cedii fără salar ş.a. -Nimic însă 
concret despre ceea ce ne doare 
pe toţi; unităţile. dispun sau riu 
de .aparatura necesară pentru de
pistarea şi tratarea unor boli,: 
există medicamente în spital 
peni ru bolnavi, farmaciile ono- . 
rează sau nu reţetele: gratuite 
'sau compensate? Maşinile de.ia  
Salvare au tot ce le trebuie pen
tru a răspunde apelurilor? Din - 
magaziile cu alimente nu lip-^ 
seşte nimic? - v1 V.: ^

Toate acestea sînt întrebări Ia 
care ne-am aşteptai ca analiza 
sau analizele în cauză să dea 
răspunsuri concrete pentru a se ■ 

\şti cum trebuie să se acţioneze 
şi la cine să se intervină. E doar. 
in joc sănătatea oamenilor. Sau 
se aşteaptă o nouă...; analiză pen
tru a se . spune lucrurilor pe nu
me? ';

ion c o u n o s

Firmă in slu jba fiopulaţiei, sau pop u laţia  in şlujba firm ei?
Sînt abonat la S.C. „Portal" 

SRL • din . localitate plătind taxa 
de 506 lei pe lună pentru re- '• 
eepţii T V  (taxă majorată de cu
rînd). La 'data 'de 3 nov. 1993 am 
făcut cererea înregistrată sub nr.: 
682/3 X1 1993 prin care solicitam 
firmei să introducă-programul 2 
TV  Bucureşti, la fel ca celelalte, 
unităţi TV  prin cablu său să-mi - 
comunice următoarele: pînă la ce 
dată, ne va introduce! programul . 
2 TV  Bucureşti; un număr de' 
telefon” exact, fiindcă cel indicat 
în-contract (11-69-93) nu răspun
de niciodată; am arătat că recep
ţia este defectuoasă, motiv "pen-. : 
tru care este nevoie de telefonul 
firmei (menţionez că meciul Ro
mânia — Tara Galilor a fost un

FURT ORIGINAL
In ţara aista în Care legea nu 

mai e lege, totul sau aproape to
tul se fură. Un obiect care se 
află mai nou în atenţia hoţilor îl 
reprezintă capacele de fontă de 
la conductele de canalizare. Se 
fură pentru a fi vîndute probabil 
în Turcia. Sigur e că printre' 
cumpărătorii autohtoni sînt gos
podari care îşi fac case moderne' 
cu... canalizare. Preţul? Peste 
100.000 lei bucata.

chin sâ-L urmăreşti, - fiind mai 
mult umbre şi linii).

Reamintesc - firmei regula nr. 1 
a privatizării: firma este în sluj
ba populaţiei şi nu populaţia în 
slujba firmei. Apoi, recomand sâ 
se respecte art. 47 alin. 1 şi 4'din 
Constituţie în baza căruia am' fă
cut petiţia nr. 682/1993 şi la care 
firrna nu a răspuns. Răspunsul 
la petiţie este o obligaţie legală 
şi nu o facultate de a răspunde^

, „ George V ASU ,
(str. Petrila nr. 42, 

Cluj-Napoca)

încă o victimă a incendiilor
In ziua do 4 decembrie anul 

curent, in jurul orei 20,40, a " 
izbucnit uri incendiu în gospo
dăria lui Jurj Dumitru din sa-, 
tul Dealu Negru, comuna Călă- 
ţele. La acţiunea de stingere au . 
participat cetăţcni din sat şi 
formaţia civilă din comună cu 

' maşina de stingere din dotare, 
iar pentru că situaţia ameninţa 
să scape de sub control s-a a- 
pelat la pompierii militari din 
Huedin. In Jurul orei 3,30 (a : 
doua zi) s-a reuşit lichidarea 
incendiului, care. a dus la dis
trugerea adăpostului de anjma- 
le, a 26 tone de fân, 1000 kg 
de ovăs, o căruţă din lemn, un

ham şi 1,5 m.c. de cherestea. 
Practic, tot ce a fost de ars. a 
ars. Prin eforturile participan
ţilor la stingere s-a reuşit sal
varea casei proprietarului, a .8 
vani şi 2 porci, precum şi a li- 
nui atelier de tîmplărie din 
gospodărie. . -

Trngio este faptul că printre 
cenuşă şi jar a fost descoperit 

y trupul carbonizat al fiului pro
prietarului, pe nume Jurj, Mi
hai,. în vârstă de 38 de nnl. în
trebărilor despre modul în caro 
a ajuns acesta tn mijlocul flă
cărilor se.par6 câ 11 s-a găsit 
în cele din urmă răspunsul.

Victima fiind în stare de ebrie
tate, după cum ne-au relatat 
nişte locuitori din sat, care l-au 
văzut înaintea producerii incen
diului, s-a culcat în podul adă
postului de animale din gospo- 

' dâria tatălui. Fiind fumător, se 
pare că a adormit cu’ ţigara a- 
prinsă în fînul pe caro s-a cul
cat. Şi de aici încolo...

Esle Încă un caz Intre altele 
care au mal fost şl care vino 
să confirme că alcoolul şl fo 
cul nu se împacă : m ar mult, nu 
Iartă»

Mr. L iviu  CADAK

în Vest
, G.B.I —  Centrul pentru Promo
varea Importurilor din Ţările în 
Curs de.Dezvoltare, organism cu 
sediul în Rotterdam (Olanda), o- 
feră, în mod gratuit,' asistenţă 
producătorilor din România tn 
vederea realizării de exporturi 
pe piaţa vest-europeână. Acţiuni-, 
le cuprinse tn Programul de pro
movare a exportului vizează, îa  
prima.fază, expunerea unei co-., 
lecţii de mostre în sala de exr 
poziţii C.B.I., testarea pieţei şl 
reacţia cumpărătorilor interesaţi,! 
selectarea participanţilor în ye-* 
derea asigurării asistenţei vii->L 
toare. In faza a doua este pro
gramată misiunea de adaptare a 
produselor (ce depind de rezul
tatele primei faze) şi constă în 
vizita experţilor C.B.I. la sediul 
producătorilor, pentru a asigura 
asistenţa tehnică. In final va fi 
organizat un seminar şi tîrg In
ternaţional. Scopul seminarului 
este pregătirea participării agen
ţilor economici la tîrg.

Programul propus pentru 1901 
cuprinde următoarele produse: 
piese turnate şi forjate, bijuterii1 
din argint şi imitaţii, echipament 
de lucru (îmbrăcăminte), artico
le de grădină. Informaţii supli-, 
mentare şi înscrieri se obţin la 
Ministerul Comerţului Direcţia 
de Strategic, Promovare şi Coo
perare (telefon 631-42-74 sau 
781-61-74 int. 2214, Fax 312-23-42.
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propun 
IL A R »  
« U IT M  
„CABITAS” jN 

L. 5-6 ZILE
In  momentul' în care salarii

le nu fac nicidecum faţă pre
ţurilor mereu în creştere, pen
tru mulţi Caritas-ul apare ca 
singura posibilă... salvare. In 
consecinţă, ideea relansării cir
cuitului a devenit aproape o 
obsesie; de aici —  propuneri, 
soluţii oferite cu dărnicie şi 
speranţe create de cine ştie ce 
zvon aflat pe stradă sau aiurea. 
Dar aproape de soluţii: doam
na Ana Potcoavă este de păre
re. câ circuitul' de întrajutorare 
Caritas poate funcţiona normal 
şi poate f i  relansat în maxi
mum 5—6 zil6, concluzie Ia ca-, 
re — spune domnia sa '—; s-a 
ajuns în urma ţinui sondaj de 
opinie, pe un număr mare de 
participanţi la acest "“Circuit. 
Pentru aceasta domnia sa ofe
ră următoarele soluţii: Cutia de 
donaţii primind pentru ‘ o  pe
rioadă de timp destinaţia de 
„Cutie pentru relansarea cir
cuitului financiar11 va trebui 

;să  suporte «m tribuţia masivă 
a participanţilor . la circuit în 
felul următor: pentru o chitan
ţă de 20.000 lei o persoană va 
primi 154.000 lei. Din aceşti 
bani, 20.000 Iei vor constitui 
donaţia şt din cei 134.000 lei 
râmaşi se va reînscrie In cir
cuit . cu 40.000 lei. reprezentînd 
30 la sută din cîştig, astfel câ 
participantul se va alege cu un 
cîştig de 94.000 Iei şi cu încă 
două 'chitanţe In buzunar, ca
re-1 vor aduce un cîştig Ia ur
mătorul termen. In cazul cîş- 
tigu r ilo r  mal mari de 10.000.000 
lei, doamna Ana-Potcoavă pro
pune să se procedeze astfel: la
3.000.000 de iei depunere se ob
ţine un cîşlfg de 23.100.000 Iei;,, 
din acest cîştig se Arar depune
3.000.000 lei donaţie în cutia 
pentru relansarea . circuitului şi 
Va rămîne un cîştig de 20.100.000, 
din care se va reînscrie,cu mi
nimum 4.000.000 (suma maximă 
de înscriere nedepăşind .- totuşi
5.000.000 lei, participantul be
neficiind astfel de un cîştig de
16.100.000 lei plus chitanţe de 
alte 4.000.000 lei. Pentru a se 
respecta _ cuantumul de donaţii

0 E 3  E533 6SSS' 1335 esm

la . cutia pentru relansarea cir
cuitului, fiecare casă plătitoa
re să fie  dotată cu o astfel de 
cutie, casieriţele punînd banii 
In ea în faţa- participantului, 
iar. patronul fiind singurul care 
să posede cheile. De asemeni, 

' domnia sa propune să se plă
tească în paralel lunile iulie şi 
august, luni în care s-au înre
gistrat depuneri masive, dona
ţiile urmînd a f i  deci foarte 

' mari. Astfel, dacă patronul fir
mei Caritas va asigura plata 
corectă şi masivă - pentru cel 
mult 3—4 zile, cu ajutorul do
naţiilor făcute pentru relansa
rea circuitului (şi pentru care 
nu se vor- emite chitanţe) lu
crurile vor intra, fără dificul
tate. pe. făgaşul normal.

Acestea fiind soluţiile oferite 
de doamna Ana Potcoavă, ră
mîne de văzut In ce măsură 
participanţii (dar în primul 
rînd dL Stoica!) le Vor lua în 
considerare.

unui , : 
Erou-Martir bate 
la uşile primăriei...

Domnul ’ Ioan Gog a muncit 
la „Sticla". Acum este pensio
nar. .Avea trei copii. A vea ... 
fiindcă Radu, băiatul cel mai 
mic, în Revoluţia din decembrie
• ’89; încorporat fiind a fost împuş
cat Ia Otopenl. ,

Din 5. august 1991, de cînd 
domnul Ioan Gog a obţinut cer
tificatul nr. 647, în care fiului 
său Gog r. Radu .1 se atestă ca
litatea de Erou_Martir al Re
voluţiei, bate pe la ’ uşile pri
măriei din Turda pentru a be
neficia de drepturile- conferite 
de Legea nr. 42/1990. .

—  A m ‘ bătut la uşile primă
riei, ale altor. comisii, ni s-a

Ş i - a  p r e l u n g i t  s e j u r u l .
Cetăţeanul Gandrabură Vasile, 

în vîrstă de 23 de ani, dintr-o 
comună din apropierea Chişinâ- 
uluf . (Republica Moldova) în a- 
ceastâ toamnă a venit în Româ
nia a doua oaVâ. Ocupaţia Iui 
era bişniţa. Vindea mal ales pro
duse electrotehnice, dar şl alte 
mărunţişuri r Scopul. vizitei îri 
municipiul Cluj-Napoca: să facă 
rost de bani. Dar aceşti bani nu : 
Ii ajungeau? Ca să cîştîge cit mai 
mult, „turistul" nostru s-a apucat 
şi de tîlhărie. Şl-a, pus ochii pe 
lănţişorul de la gîtul unei le- ,

mei şi cu o iuţeală de mînă de 
invidiat, I l-a smuls. Nu multă 
vreme s-a bucurat de „pradă1*, 
pentru că a fost înhăţat şi pre
dat organelor de poliţie.

Dacă oaspetele nostru nu s-a 
mulţumit numai cu banii luaţi 
de pe urma desfacerii produselor 
electrotehnice, acum are timpul 
necesar să mediteze asupra fap
tei comise în celula Penitencia
rului. Deci, fiecăruia ce i se cu
vine.

.-. . SZ. Cs.

confesat domnul Ioan Gog, pes-. 
te. tot mi s-a promis şi din pă-, 
cate şl astăzi numai. cu .. .  pro
misiunile âm rămas!
! Ba să nu mint. întruna din 
zile ,' mă aflam şi eu. cu co
misia care a acordat , loturi de 
pămînt pentru luptătorii din 

, Pevoluţie.' Pentru - ei s-a- găsit 
şi rezervă de stat şi alte posi
bilităţi Aducîndu-şi aminte de 
mine că sînt tată de Erou-Mar- 
tir, ca să-mi astupe probabil, 
gura, cum se spune, mi-a dat 

. & ari de teren din suprafaţa,' 
mai mare, ce mi se cuvenea 
după lege.*

L-am fntîlnit pe domnul 
Ican Gog şi la: Primăria din 
Turda. Era sătul de umblat, de 
cerşit. Că şi la  acea dată, o  
doamnă cu prerogative în co
misia de aplicare a Legii 18, 
cînd i-a auzit păsul . (pentru 
a cîta oară?) a replicat pe lo c : 
N-avem rezervă de sta t... în 
că nu s-a constituit. . .  Deşi i 
s-a . amintit că pentru alţii s-au 

. găsit totuşi ’ posibilităţi, a tăcut. 
E şi tăcerea Un răspuns, nu?

Cînd a  văzut şl de' astă da- 
tă cum înţeleg unii să cin
stească memoria Eroilor-Martiri 
şi să acorde urmaşilor acesto
ra drepturile prevăzute Se Le
gea nr. 42/1990, ne-a declarat 
cu lacrimi în ochi: _

— M-am săturat" să tot bat 
drumurile şi uşile nu ştiu căror 
organisme abilitate să pună în 
practică o prevedere a legii. 
Mi-a fost destul trei ani de zi
le. La ce să mâ mai ?bat da
că cei ce asiăzî. au ajuns în 
fotolii, aţi / uitat prea repede 
pentru ce alţii şi-au dat viaţa 
în Revoluţie^ Şi atunci?

Ion COIÎDOŞ

B ă tr în  aru n cat în tr -o  p răp astie
S_a demonstrat, dacă mai era nevoie, că in

fractorii sînt recrutaţi din rîndurile celor- cu pre
gătire profesională slabă, cu carenţe educaţionale 
ori mari consumatori de; .alcool. Cel mai eloc
vent exemplu ni-1 oferă Moga Dinu Vaier, de 
40 ani,' domiciliat în Jucu de Jos la nr. 418, de 
profesie agricultor, cu doi copii minori. Soţia l-a 
abandonat din cauza violenţei şi supliciilor de 
tot felul Ia care-a. supus-o. Intr-o zi de tîrg a 
înhămat calul la căruţă şi s-a deplasat în co
muna ' Bopţida pentru cumpărături. Practic n-a 
găsit nimic, şi, pentru ca să-i treacă supărarea, ', 
a intrat într-un bufet şl a băut în neştire. Cu 
chiu cu vai a pornit spre casă, dar Ia un mo
ment dat a tras căruţa pe dreapta şi a intrat 
într-un lan de porumb, unde a zăbovit un timp. 
Calul,; lipsit de supraveghere, şi-a continuat dru
mul. Supărat că nici animalul nu-l mat'ascultă 
a plecat singur pe şosea, unde l-a întîlnit pe 
David Aurel de 78 ani care se întirepta şt el tot 
spre Jucu. Moga I-a oprit şi, fără să-i ceară 
permisiunea, s-a urcat în căruţa acestuia şi a 
început,, să-l înjure. Simţindu-se jignit, David 
Aurel â vrut să-l îndepărteze, dar Moga l-a luat 
la bătaie. Cu o forţă fizică incomparabil mai 
măre, l-a  prins pe David. de piept şi l-a aruncat 
într-o prăpastie de pe malul rîului Someş, Victi

ma a/căzut peste un''măi abrupt, în adîncime 
totală de 30 m. Prima cădere a fost de la o înăl
ţime de 3 m. dar, datorită vitezei mari de îm
pingere, s-a rostogolit pînă în albia rîulut.-* In 

- acel loc a rămas pină a doua zi, cînd a îost gă-. 
";-sit;de doi cetăţeni şi transportat Ia spital, unde 

i  s-au acordat îngrijiri medicale. Timp de 60 
zile David Aurel s-a zbătut între viaţă şi moarte 
şi număr- competenţa şi răbdarea medicilor au 

■ reuşit să-l salveze. In final a rămas eu o inva
liditate definitivă de  40«/o, determinată de trau
matismele grave pe care /le-a suferit. Rezistenţa 
fizică a acestui bătrîn a fost extraordinară. Do
rinţa iui de a trăi a răsturnat toate pronosticu
rile. Cum era şi firesc, Moga Dinu Vaier a îost 
tradus în faţa instanţei. Fapta sâvîrşită primind 
calificarea juridică de tentativă de omor.
' Apărătorul inculpatului a susţinut vehement că 
agresorul n-a vrut să'-l omonre, pe David Aurel, 
ci a fost o  simplă „altercaţie11. După dezbateri 
şi pronunţarea sentinţei, Moga Dinu Vaier şi-a 
ocupat locul într-o celulă a penitenciarului Gher
la. Un regim de detenţie pe timp de 6 ani. l-au 
fost suspendate şi drepturile civile pe o-perioadă 
de 3 ani. Nu se mat bucură desigur de libertate 
şl nici de respectul semenilor săi!

Ion G im iC lO Ilî

CLINICA DE NEUROCHIRURGIE-

între realizări, nevoi şi speranţa
La 3 octombrie 1994, Clinica 

de Neurochirurgie Clu] va lm -" 
plini 45 de ani de existenţă. La 

' înfiinţarea ei clinica avea douâ 
paturi, apoi 10 în următorii 
ani» 'bolnavii operaţi la Clinica 
Chirurgie I  fiind aduşi cu tar
ga thipă operaţie în secţia cu 
paturi amplasată în Clinica 
Neurologică. In prezent clinica - 
are 50 de paturi. Conform in
formaţiilor care ne-au fost pu
se la dispoziţie de dL dr. Glieor- 
ghe Mureşan, medic primar şef

- de clinică, şef de iuerărl la 
. UMF. pe aceste 50 de paturi 

au fost internaţi 45.000 de bol
navi (o medie anuală.de 1.050 
bolnavi). An fost efectuate
20.000 de Intervenţii chirurgi
cale. -dintre care 4.700- tumori 
cerebrale, peste 4.000 trauma
tisme cranîo-cerebrale. peste
5.000 d e  operaţii pe coloană şl 
măduvă, peste 400 abcese cere? 
bm îe şf aproximativ 4 000 in
tervenţii medii şi ,mlcl (neuro- 
grafii, oranfopfastK etc). In ul
timii 4ot ani au fost introduse

In practica curentă a  clinicii 
cinci tipuri de intervenţii Sn 
premieră în municipiul CluJ- 
Napoca; drenaje ventricuto-pe- 
ritoneale cu valve (drenajul li
chidului cetalo-ratodUn exce
siv din creier în cavitatea pe
ritoneală); rezolvarea chirurgi
cală . a malformaţiilor vascuia- ' 
re cerebrale („varice1* ale va
selor creierului); a bordul Inter- . 
laminar fără rezecţie osoasă a 
bern iilor de disc; rahisinteza 
anterioară a  fracturilor de co
loană cervicală şt autogrefe de 
nervi periferici (In caz de sec
ţiuni traumatice ale acestora), 
rezultate • cu care colectivul îşi 
onorează atlt înaintaşii, cît şi 
centrul . medical universitar 
clujean.

Din păcate însă, după exim 
«firm ă dl. dr. Gheorghe Mure- 
ţan, asistftm 1» dublarea nu
mărului de intervenţii de la 
200 pe an, la 500 pe an. în 
timp ce  capacitatea Clinicii de 
Neurochirurgie a rămas tot de - 
50 de paturi pe care sint in* •

tarnaţi 60—62  de bolnavi. „A - 
ceastă situaţie îngreunează mult 
asistarea cazurilor de trauma
tisme cranio-cerebrale tot mai 
frecvente. In Cluj există 5 cli
nici chirurgicale cu aproxima
tiv "1500 de paturi, care în mod 
firesc ne solicită in -cazurile de 
traumatologie, solicitări Ia care 
colectivul de cinci chirurgi al 
acestei .clinici face faţă - mai 
greu. Problema cea mal spi
noasă este că nu avem o sec
ţie de anestezie-terapie Inten
sivă cu statut oficial, - ci doar 
un , salon Im prov iza t Direcţia 
spitalului ne-a ajutat cu un 
post de medic A .T X  şi un post 
de medio radiolog, iar UMF cu 
un post de preparator. De cu- 
rînd s-a aprobat reparaţia ca
pitală a clădirii şi. în sfîrşit, 
poatfc vom avea un lift- Insă o 
altă problemă pe care ne-o pu- 
r -m acum este unda vom  func
ţiona timp de arm, «foi ani, cît 
va  dura reparaţia*.

Co toate dificultăţile fr»!îm- 
pinate in  aceost* c lin ic i (des

pre care am ■ scris, de alt
fel), dl. dr. G.„>irghe Mureşan 
este convins că într-un final 
Neurochirurgia îşi va mări ca
pacitatea şi totodată numărul 
de medici care astăzi este in
suficient. „Sîntem siguri .— a- 
firmâ domnia sa — că Direcţia 
Sanitară va obţine cîteva pos
turi de medici secundari care 
să facă obligatoriu secunduria- 
tul la nivelul clinicii din Cluj, 
aici existînd. după cum reiese 
din informaţiile pe care .vl 
le-am oferit, baza materială şi 
profesională pentru formarea 
acestora. Ih acest sens pledea
ză şi faptul că specialitatea 
noastră este din anul 1993 dis
ciplină Ia UMF“, De asemeni, 
domnia sa tine să aducâ mul
ţumiri Organizaţiei „Juca" din 
Olanda, condusă de doamna 
Marjike Hofstad, care a oferit 
Clinicii de Neurochirurgie un 
ecograf, pentru monitoare A T.J 
şi două truse chirurgi^?'

P e n tr u  cop iii

Rf. .on

în ţe legerea  ■ semnificaţiei mar- | 
cajelor şi Indicatoarelor este 
necesară pentru desluşirea al
fabetului circulaţiei. . Astfel, a- 
vem DRUMURILE PUBLICE, 
care se împart în şosele şi străzi. 
Străzile Ie întîlnim în^interio- 

' rul localităţilor iar şoselele lea
gă loca lită ţile  între ele. Caro
sabilul este destinat cu priori- 
tate circulaţiei VEHICULELOR.
P e  trotuare- şi acostamente cir
culă pietonii, adică toate per
soanele care se deplasează pe 
jos. ■ .. ■ /

' AGENTUL* DE CIRCULAŢIE 
este poliţistul care. veghează 
ca regulile rutiere să fie res
pectate d e . Către toţi PARTICI
P A N Ţ II L A  TRAFIC  , (pieton 
sau automobilist), protejîndu.i . 
îri felul acesta de pericolele 
străzii, precum si de urmările 
tragice ale ACCIDENTELOR

Se constată că, frecvenţi pe 
fondul nerespectării regulilor 
privind traversarea străzilor şi 
a locurilor de joacă ; se produc 
accidente rutiere,' în care vic
time cad adesea copiii. ■ De a- 
ceea e obligatoriu să ştim şl să 
înţelegem pe unde trebuie să 
traversăm o stradă. Astfel, pie
tonii j pot să traverseze numai 
prin locuri marcate. Trecerile 
de pietoni sînt, semnalizate prin 
indicatoare. Dacâ strada nu 
are marcaje şi indicatoare pen
tru trecere *de pietoni, ţ atunci <L- 
traversarea se poate face pe la 
colţul străii, dar' numai după 
ce ne asigurăm că nu circulă 
în acel moment nici un auto
vehicul.- De asemenea, traver
sarea trebuie efectuată numai 
pe culoarea verde a semaforu
lui electric. ~ ;

întotdeauna., copii, cînd tra
versăm o  stradă, trebuie să ne 
asigurăm, respectiv prima da
tă ne uităm în stînga noastră 
deoarece pe această > bandă cir
culă autovehiculele care sint ■ 
ma} aproape de noi, apoi, du
pă traversarea axului drumului 
trebuie să rie - asigurăm din 
dreapta noastră.

Dragi copii, îri afafă de aces
te regali privind traversarea 
este necesar - să vă alegeţi lo
curile de joacă în afara stră- 
zilor._ Să nu ieşiţi sub nici o 
formă) cu ' săniuţele‘ 'sau patinele 
pe carosabil. Pentru "evitarea 
unor accidente în care. aţi pu
tea f i  implicaţi este absolut 
interzis ‘ a .‘ călători pe"; mijloa
cele de transport >în comun pe 
scările acestora şi cu uşile des- . 
chhe. apoi niciodată^ sâ nu fre- 
ceţi prin faţa sau spatele au
tobuselor sau troleibuselor a- 
flate în staţie. Atun:i cînd vă 
daţi seama câ un coleg trece 
pe roşu, să-l opriţi! E spre bi
nele lui. In situaţia cînd circu
laţia  ̂pe şosele .care nu sînt 
mărginite de trotuare sau acos
tamente, deplasarea . voastră 
trebuie să se facă pe partea 
stîngâ. Această prevedere le
gală are următorul raţionament: 
pietonii au posibilitatea să ob- 
serve oricind un vehicul care 
vine din faţă şi. care esie cel 
mai aproape de e!. reusinl ast
fe l evitarea accidentelor. în
trucît pot deplasa pe exte
riorul şoselei.^ Cînd se circulă 
în grupuri.deplasarea pe partea 
stfngă a şoselei este de aseme
nea obligatorie şl fn coloană 
unul după nitul.

Mulţumirea noastră nr fi da
că aceste recomandări şi pre
vederi legale, ar fî respectate 
de_ toţi copiii şl elevii şi să nti 
existe nici un accident In care 
sâ fiţi implicaţi!

Cpt. Ioan Şoim

Şef biroul circulaţlef, Poliţia 

municipiului CIuJ-Năpoca
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Ţigările au luat locul cărţilor

Foarte puţini s-au privatizat în 
sfera culturii. In oraşul Gherla, 
locatarii, cartierului „Intre ape“ 
s-au bucurat atunci cînd pe stra
da A l. Vlahuţă nr. 7 s-a deschis 
un chioşc, unde se găseau cărţi, 
reviste şi ziare. Dar bucuria lor 

_ a fost de scurtă durată. Nu ştim 
din ce cauză, recent, această u- 
nitaţe privatizată şi-a schimbat 
profilul. In geam au apărut ţi
gările şi alte produse de tutun. 
Marfă pe care o găseşti la tot 
pasul. '.'■■■■■■■ ' '

Probabil că, difuzarea cărţii nu 
fost o afacere rentabilă. Dar, 

cînd vom ţine cont şi de gustul 
anumitor categorii de oameni? 
Sau pe unii dintre noi. îi intere
sează doar pîştigul imediat...

■" sz. cs.

STENd-DÂCTILOGRAF 
PENTRU CONSILIUL 
JUDEŢEAN CLUJ

Consiliul Judeţean Cluj —  Di
recţia. Coordonare-organizare a- 
nunţă organizarea unui concurs 
în data de 29 decembrie 1993, ora
10,00 pentru, ocuparea postului d e . 
stenodactilograf. •

Concursul vă consta din exa
men practic de steno-dactilogrâ- 
fiere şi teoretic (Legea  nr. 69/
1991 a administraţiei publice .lo
cale si Decretul nr. 472/1971 re
publicat în B.O. nr. 155/1974 
privind circulaţia actelor).
- ! Dosarele se depun Ia Consiliul 
Judeţean Cluj —  serviciul perso- 
nai-învăţămînt, pînă la data de
24 decembrie 1993.

de a 75-a aniversări a Marii U- 
niri, iar în preajma Crăciunului 
redactorii pregătesc-o nouă edi- 

: ţie care cuprinde, printre alte
le, materiale religioase, , colinzi 
şi nelipsitul Pluguşor, număr bo- 
^at ilustrat. Toate articolele sînt 
scrise de locatarii închisorii gher- 
lene.

Aceste gazete volante se bu
cură de multă apreciere în rîn
dul deţinuţilor. Chiar dacă mij
loacele de multiplicare încă nu 
sînt perfecţionate, în curînd sînt 
speranţe ca aceste „ziare1* să 
devină permanente, , cu apariţii 
periodice. Iată, presa are adepţi 
şî în nonifcnciareje noastre!

sz. cs.

Gazeta volantă  

în penitenciar
Prin diferite mijloace de . in

formare — presa, televiziunea — 
am aflat despre apariţia unor 
gazete în penitenciarele din Co-; 
dlea şî Botoşani. Dar, nu numai 
acolo s-au format redacţii în ca- '  
drul închisorilor. La Penitenciar, 
rul Gherla, de exemplu, în a- 
ceastă lună apar două numere 
din Gazeta volantă a unităţii. La 
începutul lunii decembrie, d e ţi- , 
nuţii au avut ocazia să citească 
un număr omagial dedicat celei ;

PflOTESI
îm i manifest,, public, protestul 

faţă de schimbarea mea dm C.I. 
M.S.-uI S.C. „Transilvania** Con
strucţii, unde am ̂ -acţionat înce
pînd cu data de 1 august 1992, 
La S.C. „Transilvania**, în Ultimii 
trei ani de zile au fost.descope
rite nereguli care s^au soldat cu 
pagube de miliarde de lei. Prin 
urmare a fost declanşată cerce
tarea penală, -în - urmă dosarului 
întocmit de Direcţia Generală a 
Controlului Financiar de Stat 
Cluj şi Poliţia Cluj, eu personal 
fiind implicat îrt-declanşarea cer
cetărilor.

După cum se ştie, de la 1 ia
nuarie 1994 urmează,ca îţv locul

C.LM.S.-uIui să intre în • func
ţiune adunarea generală forma
tă din reprezentanţii F.P.S. Bu-: 
cureşti şî F.P.S. Arad. Sînt con
vins că prin „omiterea** mea din 
rîndul reprezentanţilor F.P.S. se 
urmăreşte, de fapt, închiderea u- 
nei surse de in form aţiisupli
mentare pentru organele de cer
cetare penală. ’ Totodată, ’ prin 
numirea noii adunări generale 
s-a obţinut revenirea la puterea 
decizională a vechilor împuterni
ciţi care au acţionat tocmai foi 
perioada în care s-au înregistrat 
multiple şi păgubitoare nereguli 
la S.C.-.. „Transilvania** Construc
ţii. ; ■.

col. (r) ing. Sever GAINA, 
consilier.municipal, membru al

C1MS la S.C. „Transilvania**

La Poliţia,din municipiul Dej, 
cu domnul maior Gheorghe Ro
şu, locţiitorul comandantului, în 
faţa unui maldăr de declaraţii, 
note, însemnări ~ale unor audieri 
...dosare cit zilele de post de 
peste an. \

— Important e, îmi spune in
terlocutorul, câ i-am. dovedit şi,, 
în sfîrşit, în Dej nu se mai fu
ră biciclete. - 

Ce s-a întîmpiat de fapt?-'
Mai ales în zilele de tîrg, la 

sediul Poliţiei locale se adunau 
numeroase pîîngert ale unor ce
tăţeni.: cărora Ii s-a' furat bici
cleta; S-au început cercetările ş£

are de muncă- Cercetările i-au 
condus pe • poliţişti în Reteag 
(Bistriţa-Năsăud). Vitalis Dan (27 
de ani) se ţinea cu o' concubi
nă. Aceasta avea un frate, Che- 
reşi ‘Simion, care Ia rîndul Iui a- 
vea un tată (cu acelaşi nume). 
Veneau fain-frumos la Dej — 
tîrg, înghesuială, aldămaşuri, ne
atenţie —, pîndeau şi cum gă-' 
seau pe unul ce-şi-rezema bici
cleta de vreun pom, haţî Şi 
dispăreau în mulţime. Aşa* sim
plu, au furat peste 30 de bicîcle-

■ te. La descinderea în Reteag s-au 
găsit biciclete, ţe  abia au încă
put în două maşini. „ ;

®  l a  început a fost o gaşcă 
de copii O  Schimbate, dichisite, 
şi remontate, bicicletele erau ca 
noi ©  „Familia" de pedaiatorî 
f i  Păzea1 -

DUPĂ GRATII
nu peste multă vreme au fost &- 
duşi la  sediu minorii Tămaş" Mir
cea (str. Mihai Viteazul 126, dor 
la Şcoala- generală Ocna Dej), 
Tarţa Ioan (str. Stejarului 33, 
Dej), Roşu Horaţiu Alexandru 
(Şcoala generală nr. 3 Dej, stra
da Mihai-Viteazul 90), Almăşan 
Romeo (str.. Minerilor 22, Ocna 
Dej), Tarţa Ovidiu Grigore (fra
tele primului inculpat). S-ă do
vedit cu probe indubitabili, iar 
flăcăii au recunoscut că pentru
o bună bucată de vreme au ac
ţionat pe raza municipiului Dej, . 
furînd bicicletele neglijent lăsate 
de către proprietarii lor. Apoi, 
le vopseau, le schimbau anumite 
părţi pentru ca nimeni să nu^şi . 
recunoască cumva bicicleta. ;

Trupa, a fost prinsă şi, cu toa
te acestea, furturile de biciclete 
continuau. A lte  investigaţii, alte ;

Bunurile furate s-au reeupe- 
rat, păgubaşii, in marea lor ma
joritate, aii intrat fn posesia bi- . 
cidetelor dispărute» numai că' 
domnul maior Roşu mai are de 
adăugat ceva: ■'

—  Majoritatea celor păgubiţi au ' 
fost oameni neglijenţi, care şi-au ’ 
lăsat bicicletele Ia voia  intimplă- 
rii. N ici un lanţ, nici un lacăt... 
Sigur, prin natura meseriei noas- . 
tre, mai devreme său mai tlrziu, 
noi descoperim făptaşii. Mă gîn-. 
dese, însă, că ar fi mult.: mai 
profitabil pentru potenţialii pă
gubaşi sâ aibă ceva mal mare 
grijă de lucrurile personale. Cu 
atit mai mult cu cît, pentru cel. 
mai mulţi' dintre păgubaşi, bici
cleta reprezintă o necesitate, greu 
dobîndită la actualele preţuri. ; 
Deci,, atentie!

Rad» VIDA

D r e p t u l  p i e t o n u l u i  m a i  e x i s t ă ?
Existenţa unui număr mult

- prea; mare de maşini în munici- • 
piui Cluj-Napoca o poate consta- ■ 
ta aproape orice locuitor al ur
bei Spaţiile verzi, terenurile- de 
sport şi locurile de joacă pentru 
copii s-ati transformat din „gră
dini cu legume" în parcări, care 
de care mai urîte. Nu ne mai 
facem iluzii că se va pune or
dine într-un atît de delicat sec
tor al statului. Am văzut prea 
multe imposibilităţi! Garaje, ca
se, buticuri în garaje! Toate con
struite unde-i trecea clujeanului 
prin'cap! Legea junglei este cea'

care ne stăpîneşte. Cu bani de 
la „Caritas** şi-a cumpărat po
porul maşini din Ungaria, ma
şini din. Occident, cîte una-două- 
trei-patru. Şi-a mai cumpărat şi 

-maşini de teren, autofurgonete,
• m icrobu l,' pe care le parchează 
pe spaţiul 'verde sau pe trotuar. 
Cei care au prins primii un spa
ţiu de'parcare şi bani de la '„C a- 
ritas“ îşi rumegă liniştiţi victoria:

. au luat-o - înaintea- celorlalţi, - au 
jrta i multe maşini, mai multe par
cări. Nu că rni-ar fi ciudă că., 
s-a potrivit aşa, Doamne fereş te ! 
de invidia tovărăşească! Bine-ar

f i să aibă cît mai multă/diurne
i maşini bune şi frumoase, parca
te elegant în spaţîr supraetaja
te, elegante, să cîştige şi regia 
domeniului public un ban (că a- 
re nevoie de el) din taxele: pen
tru parcări. Bine-ar f i  să- se f i  
instalat puncte de colectare a 
gunoaielor menajere care, iată, 
ne invadează oraşul- nostru de 
milionari, mărcile străine de ma
şini parcate in imediata veci
nătate a pubelelor ruginite şî 
sparte, pe trotuarul supraaglome
rat, nefăcînd decît să sublinieze 
mizeria şi lipsa de simţ pivie a 
clujeanului. Verdictul nu sună 
cuiva anume, ci tuturor,! pentru 
că ne complăcem să trăim aşa.

Nu putem face greva foamei 
pentru invazia autoturismelor,, nu 

■'ne-ar lua nimeni în serios, este 
dreptul fiecăruia de a-şi cum
păra ceea ce-şi doreşte. Dar noi,' 
pietonii, pe unde să circulăm?: 
Trotuarele sînt ocupate de ma- 
şini parcate, pe stradă şoferii ne 
claxonează ca să-şi facă loc şi

• noi trebuie să ne refugiem între
- 'două maşini pentru a  ne, pune.

Ia adăpost. Speranţe de mai bi- 
; ne nu avem, chiar dacă s-a tem

porizat foarte mult „Caritas "-ui.
' Mai- sînt maşini noi şi vechi de 

cumpărat, mai sînt bani tezauri- 
zaţi în valută forte, mai sînt po- 

; sîbilităli de' a ne înzestra urbea 
cu şi mai multe maşini. Intr-o

perspectivă apropiată,^ noi,: cei 
'c e  ne u tilizăm  numai picioarele 
pentru a ne deplasa, vom avea 
nevoie de farfurii zburătoare 
pentru a  survola înghesuiala de 
autoturisme. ; ■ , ■

întrebarea care; se pune, şi o 
dedicăm atît Regiei Autonome a 
Domeniului Public:cît’ şi Primă-’ . 

. riei Cluj-Napoca, ?ste aceasta: 
dacă nu vom reuşi să ne luăm 
farfurii zburătoare (şi este si
gur că nu vom izbuti să-i uşu
răm dc vehicule pe extrateres
trii) ce au de gînd să facă pen
tru a asigura elementarul- drept 
al pietonului de a se deplasa în 
siguranţă pe propriile picioare?

:- ' " V  -- ’ ■ 1 M. S. .
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o Caut pentru închiriat spa
ţiu comercial în zonă propi
ce activităţilor comerciale. 
Relaţii vineri, sîmbătă, la te- 
iefou 18-58-91, . după ora 13 
(45314)

•  ' Student grec caut pentru 
închiriat apartament tu tele
fon. Telefon 15-20.41, după 
ora 14. (45054)

•  închiriez, apartament cu o 
cameră lux,,zona Mărăşti cen
tru. Telefon 17-85-40, după ora
16. (44740-A )
• •  închiriez central spaţiu pen
tru firmă şf depozit Telefon: 
C99 — 63-32-53. (44784-A)

•  Caut garsonieră sau apar-, 
tament 2 camere, prefer Zorilor. 
Telefon 12-90-59 (44453-B)

•  Caut pentru închiriat apar
tament 3—4 camere în zona ccn- 
traiă pe termen îndelungat: Te- ; 
lefon 11-23-70, orele 14—18. 
(44907-A)

•  Caut apartament sau gar
sonieră de închiriat cu telefon. 
Uclcfon 17-41-75. (44925)
■ •  Două studente, căutăm 
gazdă. Telefon 17-15-54. (44946) 

»  Caut pentru închiriat încă
pere (garaj) cu apă curentă ş! 
curent electric pentru activitate 
eomprdalâ. Telefon 14-13-98. 
<45204) . ■’

, 9  Dau in chirie 400 mp teren 
si spaţiu birou. Telefon 18-79-.' 
85. (44881-A) ; V •

© închiriez apartament 3 ca
mcre semimobilat. Informaţii te
lefon 17-83-42, < între orele 15— 
17. (45010) ■ ,, . .. 

e  Dau în chirie garsonieră P a - • 
'  ta cu {50 dolari lunar. Telefon: 
.14-13-81. (45049) •

a Student român, caut; • gar
sonieră sau - apartament de ■ în- r 

; chiriat. Telefon 16-51-84. (45052) 
® jMedic secundar caut de în

chiriat garsonieră sau aparta
ment.-' Telefon 16-79-29, sau l§r 
11-00. (45060)

, o  închiriez garsonieră in car-, 
tierul Mănăştur. Telefon 096 —
82-72-62. (45062) 

e  Student grec, caut de închi
riat apartament cu două came
re, mobilate sau semimobilate, 
cu telefon, zonele preferabile: 
Zorilor ş i . Grigorescu. Telefon-,
18-90-84, între orele 6—8„ (45069)

, O Dau in chirie o cameră. Te
lefon 16-25-27, după ora 10. - 
(45325) v '

o  Pieitlut carnet student pe 
numele Ifening Robert. II de
clar nul. (42173) . . ■

•- Bal.igh Ştefan pierdut leg i
timaţia . serviciu „Clujana**. O 
declar nulă.'/ (42271)

•  Pierdut carnet de student 
eliberat de Facultatea d e ‘ istorie 
şi filosofie Cluj-Napoca pe nu
mele Dumbravă Mircla. O de
clar nulă. (42687)

9  Inte Dora pierdut carnet dc 
student. 11 declar nuL (42309)

•  I.ukacs Constantin -pierdut ; 
legitimaţia eliberată de OJT. O 
declar. nulă. (42286)» ■

■ ® Pierdut carnet de student 
pe numele Kozma Erika. II de
clar nuL .(41803)

•  Pierdut carnet de student 
pe numele Mărincaş Sorin. II 
declar nul. (41783) -

•  Pierdut carnet student pe 
numele Ailincăi Aurora. II de
clar nul. 41785)

•  Pierdut carnet student. Star- 
j i l  Iosif. II declar nul. (40565)
- V  Gutu Valeriu pierdut car
net de student .11 declar nul.' 
(39650) ’ : ■ ■•••'.'■.■ "  , .'
‘ ©. A lb  Ovidiu pierdut carnet' 
student pe numele A lb  Ovidiu.
II declar nul.' (39348)

•  Pierdut carnet de student 
pe numele Dina Corina. II de
clar nul (41187)

o Cuc Traian pierdut carnet 
student.-II declar nul. (39347)

, » . Pierdut carnet de student 
p e - numele. Totelecan Silviu. II 
declar nul. (41842)

O Pierdut legitimaţie stvident. 
Suciu Aurelia. O declar nulă. 
(41319) ■ ’ , ‘

•  Pierdut carnet, de student 
pe numele Berbecar Narcisa. De
clar nul (41335)
• 9  Pierdut legitimaţie de ser
viciu nr. 15226 CUG.Fortur. O , 
declar nulă. (40835) . , —

•  Câilcan Monica pierdut car
net de student. 11 declar nul. .

•  Creţ Ioan pierdut legitima
ţie de serviciu. O declar nulă, 
(41163) . j

•  Cociş Ema pierdut carnet 
de studentul! declar nul.
(42712)

•  Pierdut legitimaţie de servi
ciu Rom Telecom pe numele 
Pop ' Alexandru Gabriel. O de
clar nulă. (40543)

«'T im buş Domniţa pierdut le
gitimaţie de serviciu. O . declar 
nulă. (42224)

•  Pierdut carnet. de student, 
legitimaţie pe numele Tipei Da
niela. Le declar nule. (43634)
;  •  Ardelean Dan pierdut car- 
'net de student. II declar nul. 
(44243)
f 9 Bondict Crina pierdut car

net- de' student. 11 declar nul. , 
(44805); ... .
,  •  Secăşan /Lucia pierdut legi
timaţie de serviciu. • O declar
nulă. (45036)....  ' .. .
' •  Pierdut pui Sătter.- irlandez 
zona Casa Armatei. Recompen
să. Telefon 16-79-25. (45405)

® Petruş Ioan, Miclăuş Emi
lia, Contraş Ioan, Kozma'Edith, 
Nagy Endre, Macaveiu Aurel, 
Horvat Ana Lucia^ Drăgnn Ghe- 
prghe, Balmuş Dan Ionel, Che- . 
recheş Alexandru, Bria Călin. 
Mărginean " Virgil, Ripan Ghiţă 
Ciprian, Polyak Iren, Marina 
Angela, Indreica Traian, Aşchi- 
Iean Ana, Baciu Ir.'na, Mierea 
Susana, "Perde Aurel, Somlea 
Arghir, Roman Maria, Chiş Ila- 
rie Sorin, Tosnadi Octavian, 
Zsaki Vasile. Marchiş Alexan
dru, Do’.ha Ana, Marina Simona, 
Koncr. Rozalia, Szacslro Ştefan, 
Szabo Enik3,‘ Siîaghi Atexandru, 
Salotnie Pop Ciprian, Sal Iosif, 
Sabadâş Marius, Danciu Simo
na, Roşu Alexandru, Puica Ma
ria, Miclăuş Ioana, I'ndeş Ma
ria. Pierdut legitimaţiile de ser
viciu. Se declară nule.

•  Vlju Florina. Lazăr Alina, 
Pxoşcă Aurelian, Ciherean Geor
ge. Pierdut legitima,'ia şl car
netul de student. -Se dcciară 
nule.

•  Oros Ligiâ pierdut legitima
ţie de serviciu RATUC. O declar 
nulă. (37081)

•  Dirleo' Ioan- Cornel, pierdut 
legifitnaţie de elev. O declar 
nulă. (39150)

s- ?v-

: a Jucan VI Adina, Stan Ro
dica, Puste Adrian, Szekedi Le
vente; Felecan Liviu Adrian,. 
Tontz .'Manuels, Lupu -Veronica, 
Baci Mihaela, Mălăescu «A lin  
Gabrfel, Rus Ioan, Cosma Mi- 
haela. Paul Claudiu, Roatiş Vir- 

"gil, Dragomîr Oana, •Vaicăr Ho
raţiu, Cojuhari Natalia, Dodica 
Valentin, ' Vidraşcu Argentina, 
Sabadâs Marius, Borteş Anca, 
Păiş Anca, Dioszerf Istvan, Mo- ' 
dola ’ Codruţa, Bălău Horaţiu,- 
Băîcan Claudiu. Sabo Simina, 
Gelu Robert, Petrovaî Felicia, 
Feltcia Mureşan, Papazafi ris 
Apostolo, Krr.kai Attila, Negrea 
Bogdan, Josan Adrian. Trifan 
Simona, Crîneuş, Carmen. Kar- 
dos: Ildiko, Ghantus Samer. Gîţ 
V iorel. Ionescu Roxana-I-aura; 
Bosîncianu Carmen, Avram Li- 
liana. Verbeniuc Rodica. T-una- 
ciu Mihai Pinu, Poştoş Anda, 
Scăunaşu Mircea, Biro Alexan
dru, Lisan "Elena Hada Marcela,- 
Rusu Doina, Pallas Athanasios, 
Pierdut carnetele de student. Se 
declară nule.

o Călugărescu Adina, pierdut 
legitimaţia de bibliotecă. (41899/

•  Giura Lilîana. Pop Alina, 
Susani Susana, Golovaşciuc Oxa- 
na, Onesim Georgiana, Şerban 
Cosmin, Bercnde Dorel. Pierdut 
carnetele de student. Se declară 
nule. -

. •  Moldovan Mircea, Popa Da
niela, Feneşan Dane, Stoica Ni* 
culina, Bagita Ana Maria. Pier
dut legitimaţiile de serviciu* Se 
declară nule. v

•  Gagiu Livia pierdut carnet 
de sănătate. II declar nul. (45336)

•  Pierdut ştampilă rotundă al 
S.C. „Plamed" Tmp. Exp. SRL.
O declar nulâ. (45074)

:
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! . Se apropie sfintele sărbători ale CRĂCIUNULUI şi ANULUI NOU, prilej dea oferi 
celor dragi CADOURI sau pentru a vă înnoi gospodăria. Nimic mai simplu: VIZITAŢI 
■magazinul nostru al S.C. CASA DE EDITURĂ "NAPOCA" S.R.L., la parterul redacţiei, 
ziarului "ADEVĂRUL DE CLUJ' (unde se găseşte §i sectorul PUBLICITATE). Vă'putem 
oferi uri bogat sortiment deddiferite produse , de îmbrăcăminte, încălţăminte şi 
electrotehnice, de CEA MAI BUNĂ CALITATE şi la PREŢURI AVANTAJOASE I

M a g a z i n u l  n o s t r u  e s t e L d e s c h i s  Z I L ^  9  - 1 5 .

"BIDEPA" - S.R.L. Bucureşt!
Filiala Clu}

. Str. Braşov nr. 28, fe/. 14 -21 -26
Oferă următoarele servicii:

B  investigaţii pentru protecţia persoanelor 
şi bunurilor;

B  Paza la obiective economice şi societăţi 
comerciale;

BGardarea transporturilor d er valori 
materiale şi monetare;

B  Asistenţă juridică, recuperare de debite şi 
stingerea de litigii între societăţii 
comerciale;

B  Prevenirea falimentului, concurenţei 
neloiale, tranzacţiilor cu persoane 
insolvabile, lezării prestigiului firmelor;

Q Preîntîmpinarea angajării de personal
. necorespunzător;

Angajăm personal pentru funcţiile de AGENŢI PAZA 
şi DETECTIVI.

■ ■■ (45239? . ' . • .— !

i.C. l i i r n  S .R .L.
v i n d e ,  e n - g r o s

| P - t a  A b a t o r ,  s tr . A n t o n  P a n n  n r .2 6  
( l i n g ă  M a g a z i n u l  ' N A P O C H l M ' )

- - ~ (44652)

S . e ,  O B E R T R A D ÎN G  S m I T
p iv d u sv i n d e

i/ia  n u m a i  8 0 0  le i/ k g ,  in c b js iv  c u
{c e r t i f i c a t  d e  c a lita te . L a  c c m titâ .U  m a i i .  la  
} c e r e r e  a s t y j r ă m  T R A N S P Q R T J L  *

Adresa: comuna IL B A 2 5 6 , juJ.K'?o«jrmii,cj (xm .35, şcscouo 
Baia More -Soţi, Mai-e), Ici. 099/434171 ii 4 3 7 2 0 2 ,

1 fox 099/434171 ‘ (44751)

. c .  T E R R A  T A X I "  s . r . l . ]
C u  o c a z ia  S Ă R B Ă T O R IL O R  D E  _ 

IA R N Ă  v ă  o fe r ă  o  s u rp r iz ă  p lâ cu fâ :

iVd oferim cu Jraq sl prcmplifucîine serviciile noastre. Răspundem

M O M  S T O P  la telefoanele:,! 5 -27^27  şi 155 -3^  4  

V Â  D O R IM  S Ă R B Ă T O R I  F E R IC IT E  I

ppincie viata numai împoJoLif.
De aceea "G O fÎE X  7" s.p.l., \ă oferă prin 

,t magazinul din B-dul Ercilcr;24, pesîe 2 0  
mcdeîe de

la preturi accesiDiie. (com enzi en-t]rcs ia le i. '

11-25-12 sau 11-17-13, (45093) J

R E ST H im H H T

Fără să ne lăudăm, la noi găsiţi mult 
doritul confort al c ă lă to r u lu iv  

doritor de odihnă.
O masă luată in in tim ita te  vă va revigora I

Căutaţi-ne pe str. SeptimluAlbinl nr. 10-12 din , 
Cluj-Napoca sau numerele de tel. 095/14-23-97;
. 15-23-37; 19-42-42.

' ' (100)

a l f a s o f t
\Authorised dealer

H o te l Napoca, Cluj-Nai>oca teL/fax.095-180715

Doriţi o muncă elegantă întrrun centru 
de copieri BIAMM X E StO X ?!

Douâ operatoare pentru copiatoare 
alb-negru şi full-color.

Condiţii
• vîrsta maximă 35 ani 
- studii medii sau superioare

Inscricriic  se fac ta sediul firmei pînă în 13 dccembrie 

1993 orele 16 şi vor fi însoţite de curriculum vitae

Concursul va avea Ioc în data de 13 decembrie 1993. 

orele 17 la sediul firmei (A S lH ? )

<>

T &  M  ProMcdia S.R.L.

I Aleea Musccl nr.11, ap.2 

Tc!/Fax: 159762

Are placcrca să Vâ ofctc seturi dc cado* 
uri din gama produselor R O TR IN G , 
UHU, DURABLE şi STABILO.

ADMINISTRAŢIA FINANCIARĂ A MUNICIPIULUI CLUJ-NAPOCA
P-Ja Victoriei nr.19, O R G A N IZ E A Z Ă ; în data de C3 decembrie 1993, ora 10. ta sediul unitSjIi. CONCURS

pentru ocuparea posturilor vacante de:

ia ŞEF BIROU CONSTATARE şl IMPUNERE 
PERSOANE JURIDICE. Condiţii: - studii 
superioare economice; • vechime pe funcţii 

‘ ec. minim 5 ani
H INSPECTOR DE SPECIALITATE la Sarvlclul 

constatare şl Impunere persoane fizice. 
Condiţii: * studii superioare economice 

Q INSPECTOR DE SPECIALITATE la Serviciul 
urmărire a încasării Impozite şl taxe. Condiţii:

« studii superioare economice: • bărbaţi
B ECONOMIST cu cunoştinţe tn domeniul 

Informatlpil
B REFERENT Is serviciul constatare şl 

Impunere persoane juridice (pe perioadă 
determinată).. Condiţii: • studii medii 
economice, fără condiţii de vechime; - studii 
medii cu vechime pe func{ii economice de 
minim 2 ani.

Conduite de înscriere, tematica şi bibliografia pot fi consultate la sediul unităţii, camera 71, zilnic tntre orele 

13 >.15,30 (vineri între 12 • 14), pînă la data ds 21 decembrie .1993, ultima zl de înscriere la concurxa.
’ (314)
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t r
Î N  A T E N T I Â  A G E N Ţ I L O R  E C O N O M I C I

SOCIETATEA DE ASIGURARE-REASIGURARE
Reg. Com. J.40/305/1991
Cap. subscris şi vărsat: 1.000:000.000 lei

România Bucureşti, str. Smîrdah nr. 5

Îe l,î 01-6130320 
01-6166432

01-8158432 
fa x î 01-3122455

Â STR A S.A , - AJUTORUL DE CARE 
AVEŢI NEVOIE!

Cu experienţă recunoscută pe plan lnter/iajlonal, ÂSTRA vă poat® 
$jutaîn ocrotirea patrimoniului societăţii dumneavoastră prin 

-asigurările pe care le încheie pentru riscurile de:
• Incendii şi alte calamităţi
•accidente ale personalului angajat - ■ -
• construcţii şi răspunderea constructorului
• răspunderea civilă legală
•furt prin efracţie sau prin acte de tîlhărie
• răspunderea cărăuşului pentru mărfurile transportate
• avarii auto pe teritoriul şi în afara României
• carte vefde (răspundere civilă auto în afara României) •
• răspunderea civilă auto suplimentară pe teritoriul României:

AsigMrgrll9 .se  p onuacteazft..ţn,,M -şi/8au -v alutâJ n condiiU

7 n l0 o  B m fc n tm a G S c B S
sţr. O b s e r v a to r i"  OST, et. 1, te!. 118253.

A C ŢIU N E
O FERTA
S P E C I A L Ă

e Vînd Ford Scorpio, fabricat 
l 'X o  (105 000 km) 7.000 mărci 
germane. Telefon 17-87-11, dupâ 
ora 20. (45125) ' • ■

o De vînzare autoturism mar
ca Nissan Patrol 4 W  D, fabri
caţie 1988 şi buz Toyota Hi ace 
diesel. Informaţii Ja telefon 33-, 
30-03. (45122)

IM PR IM A N TE  M A TR IC IA LE  
EPSON LX-400 349.000 LEI 
EPSON FX-1170 859.000 LEI

disponibile la sediul firmei. -  
sau la magazinul T f f l & t O  ftlliii’m ̂  

. din b-dul Eroilor nr. 32. " 'III .

aliniate practicii Intrenaţlonale la sediul agenţiei: Clul-Naooca.

str. Horea 17. ap, 5. tel/fax 0 9 5 -1 3 4 7 8 3

x o m c u m
C asa  (le  E d itu ră  ' T i A P O C A "  s.r.l. anunţa 

c o m c u r s  pentr u postul de:

i & a s? iw m  r.

9  Consultaţii medicale gra
tuite pentru pensionari , la do
miciliu cu medici specialişti 
solicitaţi zilnic între . orele 8 
— 20 la telefon 11-66-61. '
~ o  Câiit persoană ce pleacă 

In Germania — Erlangen;- Te
lefon 17-SO-42. (45281) ■
'  •  -.Confecţionez rulouri' din 
lemir pentru geamuri, cu ter
men de garanţie. • Telefon 11- 
79-30. (43597) ■ -  .. - ri ■ .. ■ 
e S .licit urgent viză Fran

ţa max.' 10 i i le  sau. ţări, limi
trofe. -A Vlaicu nr. 1,. bloc 
N, sc. II, ap. 121. (45311)

H i ş i  Tn sC riG p i: Z I !  M I C I  d  p e d a c l ia

, Iu i ,,a k v A r u l d e g l u j ,v :
str. N a  poca n r. 16> ^

- •  Vîrid video plaver Aiwa, si
gilat. \ Telefon 14-33-92. (45070)

•  J Vind chitanţe Caritas din 
iulie 9, la preţ negociabil. Te
lefon 13-33-69, după masa intre 
orele i 17—20. .. (45085) "-'
, © Vînd apartament central, 
mobilai (1 cameră, etaj IV, Sud 
42 mp telefon) 19 miiiome lei.- 
Telefon 15-44-68. (4508C.A) ‘

■ •  Vînd 3 camere confort, mă
rit, 90 mp BCA, telefon; strada 
Pata, 10, bloc P 4,- etaj .VII, ap 
82, vizibil duminică,, orele 10~ 
13; luni orele 15—18. (45086)

•  Vind casă sau'schimb cu 
, apartament. Telefon 18-91-35.

•  Vind Renault 25 Turbo die
sel, 1985 119 000 km, pentru pre
tenţioşi. Telefon 15-93-96.

•  Vînd maşină de tricotat cu 
program şi control .computer, nr. 
de modele nelimitat, preţ infor
mativ. 3.000 DM. Telefon 092 — 
43-42-61 (45090)-

9 Vînd BMW 316, 4 . uşi, per
fect. Telefon 18-24-10. (45096)

•  Ofer formulare joc Viena, 
gratuit Telefon 12-75-51. [

m Vînd casă în cartierul Ghe
orgheni. Telefon 15 36-59.

® Vînd linoleum pînzat nou, , 
imitaţie lemn Telefon 14-10-89

•  Ofei gratuit formulare Vie- 
na- joc cîştig, 30.000 dolrjri. Par
teneri serioşi Telefon 19-52-77.

•  Vînd 4 camere,-, str. Arieşti- 
lui nr. 31, se; II, etaj 3, ap, 17, 
ultrafinisat. Telefon 14-94-60

•  Vînd chitanţe Caritas, 
schimb garsonieră confort I, Mă- 
răştl, ICRÂL, cu apartament 2—
3 camere, ofer 2 milioane. Te
lefon 18-32-81. ,-(45330).

• Vînd avantaj js J  camere* 
confort I," bloc — 2 băi, 2 bal
coane — TV  cablu, beci 3,/4, ga
raj neterminat Cumpăr casă 
mică cu ' teren. Informaţii Mă-, 
făşti str. Anina, bloc Â A  11, â- 
partament 15, etaj ?. telefon 12- 
«-91. (45032.A ) .

t  Vînd apartament 2 camere, 
ftaj I, cartier Grigorescu. Tele
fon 18-07-46 (45039)

• Vind uşi, ferestre, parchet, 
Str. Pascaly nr. 5, ap. 16. (45291)

• Vînd mobiiă de bucătărie.
1< 40-42. (54298) '

• Vind urgent roleta Relaţii 
telefon 15-99-78 şi 13-01-50 du- 
PS masa (45035) -

• Vînd cauciucuri cu genţi 
t'5/13 Telefon 11-22-77. (45315)

• Casă de vînzare, Turda, str. 
Mrbu Lâutaru nr 25 (45080-A)

• Vind urgent VW Golf, mo-' 
“fl 1982 (2500 DM) negociabil. 
«lefon1 14-99-60. (45078)

• De vînzare Skoda 120. Te- 
Mnn 13-51-21. (45079)

• Vînd ' Renault 25, benzină, 
Jwe excepţională, preţ , 6500 
"M. Informaţii la telefon 16-98* 
«<. între orele 8—10; 16-18.

• Vind apartament 2 camere 
-■fonfort în Mănăştur,, vizibil

' ’mWtă ş i ' duminică între ore- 
* H—14, la adresa str Cioplea 
nr- 9, *c. I, ap. 13, etajul TU.

• Vind Golf Turbo deisol, ’85' 
5*02.000 krri). stare foarte bună. 
‘wt'l'-n. 45-93-96., '(45319- A )

•  Vînd 2 camere confort, par- 
chet,: telefon,. etaj I, str. Donaţii, 
ocupabil peste un an, cu 17 mi
lioane; Peugeot 505 Combi; vi
deo Panasonic 35 E. Informaţii : 
str. Şesului 19, Mayer. (45352)

•  Vînd casă Ocna-Mures, A - 
iud. Telefon 86-33-14. (45353)

O Cumpăr 4 camere, Aiud. 
„Telefon 86-33-14. (45353-A) ; -

o Vînd haină nurcă r canadia-.’ 
nă nouă. Informaţii A iud."Tele
fon 96 — 86-33-14. (45353-B) <
, •  Vind VW Golf 1600, benzi
nă, 1980, - neînmatriculat, 1 500 
DM, negociabil Telefon 16-22- 
06 (16—22). (45351) V -\-
'• •  Vînd apartament; 3' camere ’ 
şi mai multe mobilei vTelefon; 
17-56-01, orele 11—19 (45350) '

•  Vînd teren, str. Mălinului , 
II, suprafaţa 400 mp, 100 dolari’ 
pe metru. Telefon - 82.51-88.

•  *Vînd urgent convenabil că- -- 
să trei camere, curte, şemicen- 
tral, apt privatizare. Telefon • 13- 
76-28, orele 16—20. (45370)'

•  - Vînd apartament ' mobilat 
sau nemobilat, 4 camere,' 2 băi, , 
2 balcoane, lojă, hol transfot- ' 
mat, preţ informativ 60 milioa
n e , lei. Telefon 13-30-36. (45367)

•  Vînd calculator HC 92. Te
lefon 13-38,93 (45351)—" -

•  Vînd 100 certificate pro
prietate 15.000 lei, preţ fix Te
lefon 15-96-58'. (45117) • .

•  Vînd " V.W. . Passat , 1600 , 
Combi, 19:)1, Înmatriculat, .'cata
lizator ABS 16 000, P M .;V Dacia 
Comiji' 3.000, km, avariată, spate • 
demontat. Telefon; .14,-07-77.
, O Vînd' televizor -.Diamant, 

frigider Frain, video A!;ai Te
lefon 13 Mfi-82. (45112)

•  Vind apartament .confort I, 
două camere, plata în; valută. 
Telefon:. 16-46-62., (45322)

•  Vind apartament 2 camere, 
str. Horea Telefon; 16-32-78, dp- 
pă ora• 19 tn. valută. (15339)

Vînd.;apartament/4 chmere;' 
vlnd talon Opel ’MonVâ Teltron: ' 
12-70-55. (4.;3,W) '

•  Vînd Opel Record 2000 S; 
Mercedes 240 D Cobra, motoare 
Mercedes 240 D şi 300; D, caro- - 
serie Mercedes, Cobra. Informa
ţ ii : ‘ Baia Mare, str. M.‘ Eminescu 
36 B.'Telefon: 099/47-18-69.

© Vînd casă compusă din 3 
camere şî dependinţe şi teren 712 
m.p. Telefon: 12-22-41. (45332)

•  Vînd televizor alb-negru Olt, 
Telefon: 15-69-28. (45330)' ,

•  Vind Nisan ' ~ Patrol "Turbei 
diesel, ; capacitatea . cilindrică

. 3.300 cmc, preţ 21.000 D.M. ne-‘ 
gociabil snti apartament 3—4 '.ca- ; 
mere; vînd 'pompă; motorină :,6;

" cilindri tip Volvo. 'Informaţii *l‘ă;
• telefon: 15-93-85; 12-48*-08: (45343)'

•  Vînd clăpari „Haichle" în" 
stare bună nr. 35—36, preţ nego
ciabil.. Telefon: L18-21-59. (45341) ;- 
- «  V ind clăpari' nr.'- 44 şi fe- 
.reastră nouă în 2 canate. Tele
fon 14-16-33 (45103) - '

•  Vind ace pentru acupunctu- ' 
■ ră din cobalt şi garaj in cartie
rul Gheorgheni, str. Padiş, zil
nic orele:9 ^  17,' Telefon 15-11*76.

•  Vînd piei de vulpe roşcată, 
"prelucrate.-Telefon. 17-62-66. ,

•  Vind apartament 4 camere • 
confort I, str. Tăşnad nr. 24, bl. 
J. 1, sc. I, etaj IV , ap. 19, preţ 
33 000.000 Informaţii la telefon 
18-20-1! (45347)

•  Vînd post telefonic, valabil 
cartier Mănăştur. Sunaţi .'la „tele
fon 17 72-33 (45129)

,. •  Vînd garsonieră confort t, ■ 
str Pietroasa nr. 32, etaj II, ap. • 
24, vizibil zilnic între orele 16— 

-20, sfmbătă si duminică 9—20 '
•  ,V!nd VW Sr-irocco GTX 16 

V, an fabricaţie 1986, preţ 8,5
. milioane lei, negociabil. Teleîon 
, 13-18 22. (45370) "

•  Vtnd cherestea şi pi.ştă ns- 
, cate Telefon 18-95 83. (-15121 i -

.• •Vlnd Aro'244 Braşov, 0 km,
: 7.500.000 >ji Dacia Break .0. U.m, 
;4 3'W)00 Iei. Te.lufon 11 41 03

%/'-'ind ,( l\ilanţe Caritas, ('ri
ma depuneri- 16 iulie. ' Telefon 
13-35-05 (45377) •

•  Execut închideri balcoane,;- 
porţi, garaje.-,Telefon 15-67-29, o- 
rele 18—22. (44012) ' .

•  Medităm eficient chimie ori- . 
ce nivel, engleză —  începători, 
informatică —  scheme logice. Te
lefon 18-42-58. (44936) - V

' •  Transporturi maxim 7 tone,- 
18-50-74. (44336-B) , v ';

«  Transport marfă 1 tonă. Te
lefon 14-16-20. (44777-A) v 

•- Execut lucrări’ de zidărie şi 
zugrăveli. Telefon 18-50-74.
- •  Angajăm ' agenţi imobiliari 
Telefon 18-00-72 orele 11—18. '

•  Asociaţia de locatari Pata 18 
angajează administrator şi îngrir 
jitor. Telefon 15-33-60 după ora 
18. (45275) :

a Profesor de matematică, me
ditez' avantajos. Telefon 17-11-58 
după ora 17. (45300)

•  Anga jez gestionar î depozit. 
Condiţii: bărbat circa ,25 ani, mi
nim 5 ani vechime, cazier judi
ciar; avan ta j. cunoaşterea limbii 
germane sau engleze. Inlormaţii 
la telefon 18-27-37; 18-58-01.

«  S.C. Colorcomat S.R.L. Ciuj- 
Napoca anunţă intenţia de. ma
jorare a adaosului comercial la 
70 la sută începînd,; cu luna ia
nuarie 1994. (311) r  .

•  Caut parteneri de drum,pe 
ruta Ciuj-Napoca —  Budapesta

, —  Viena —  Munchen. Plec.are în 
data de 12 .decembrie. Informa- 

.ţii-la  telefon 18-46-81. (45304)
: «  Solicit urgent, împrumut de
500 DM sau lei. O fer gratuit, chi
tante Caritas luna iulie. Telefon 
16:91-65. (45050) ■'

«  S.G. H.S.V. Impex S.R.L. a- 
nunţă majorarea adaosului ' co
mercial de la 3Q la sută la 50 la, 
sută. (45081) ;

“ '4 •  Societate Comercială, anga- 
jcază tineri pentru activitatea,, 
închirieri videocasete. -Inchiriem 
spaţiu, comercial. Relaţii'lă tele- 

‘ foh: 16-78-29., (45089) > • '
•v: ş  -Trif SNG anunţă modifica-.
• rea adaosului 'comercial de la 30 
-la 300 la sută.-(45331) .
- ' » * S G . Paul & Co, angajeazâ
• tehnicieni pentru săli de jocuri 
electronice. Concurs, luni ora 10,

: în Sala de la Hotel Victoria.
>• # Transport marfă pînă la o 
tonă. Telefon: -14-66-34. (45124) .
■ •  jTransport > marfă. Telefon:
11-41-43.(45127)

'  •  S.G. „Acustic" SRL anunţă 
majorarea adaosului. comercial.

• 0—500 la sută. (45365)

SCm .M IH 'lll

•  Schimb apartament 4 ea. 
mere; proprietate Zorilor cu 2 
apartamente. Variante. Telefon
12-31-68, orele 18—20. (44382)
' O Sciilnib două garsoniere Zo
rilo r ’ cu apartament 3 camere. 
Telefon. 12-48-00 (41873)

•  "Schimb apartament 2" ca
mere cu. 3—4 camere, diferenţa 
în chitanţe Caritas 2 milioane. 
Telefon . 14 05-79 (44898)

•  O fer chitanţe Caritas august 
pentru .Dacie nouă. Telefon 13-55- 
15. (45286)

•  Schimb apartament 2 ca
mere Sibiu cu similar Cluj. In
formaţii telefon 17-88-51. (45021)

•  Schimb două camere, bucă- 
•tăi ii\ confort 1, mărit, eu _gar- 
somVrâ,' ,i,)lus 1 diferenţă Vizibil

i zilnic, ?<ţf' Fabricii de Zahăr nr 
10, ‘ ’fo'loc'-S '14/ ap* 3J’, 'parter.
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Societatea Comerciala 
"GIULIVO:  

\import-export s.r.l.

, .pnic distribuitor al 
marii companii 

producătoare de
. • M O C H E T A

.str. I.C. Frimu 26,3400 Cfuj*Nâpoc3i Romsnia, tstefâx 095/192216 A ~ S P A ITALIA
cu o gamă diversificată de MOCHETĂ, diferite modele şi culori, P R E Ş U R I A U TO  

\ia  comanda, ia PR EŢU R I CARE SFIDEAZĂ ORICE CONCURENŢĂ.
JK v iz  C .E .E .c o n t r a  in c e n d i i lo r  § i u m id ită ţii.

I

C O O F E R M m M .
Î N T f i R M O D ^ ' ^ S

cu ssdiui în Cluj-Napoca,; / V  ■ 
str. Topliţa nr. 1 

n angajează

*  CR O ITO R I S P E C IA L IZA Ţ I ÎN  PRODUCŢIE 
DE EXPORT şi T INERE  ABSOLVENTE a 8,10 

. şi 12 clase, pentru calificare de scurtă durata în 
meseria C O N FE C Ţ IO N E R  la M A Ş IN Ă ..

, Informajil la sediul firmei sau.la tel. 19-68-22. 
(45261) .:'

Restaurantul "APOLLO INTERNAŢIONAL
Str. Sindicatelor nr. 7 

; ' (fostul cinema "MUNCITORESC")
/ . .  Angajează, 

a  BUCĂTAR CALIFICAT cu experienţă minimă 3 ani

> a  O PER A TO R  C A LC U LA TO R  
®  jFgte pentru  m uncă necaiificată  la  -  

V,: b u c ă tă rie . ' -
: TReiaţii sntre orele 9-12, personal.

(45355}s '

JSS3B.
/ S.C, "CARIERELE POIENI" S.R.L.

vinde din depozitul situat In comuna Poieni nr, 29

B  PLĂCI AZBOCIMENT, CIMENT şi VAR! 
în saci, la preţuri foarte avantajoase.

Tel. 095 /1 3 -6 0 -8 1 . ,
V. .

s.c. "ARGOS" S.A. Cluj-Napoca,
str. Galaţi nr. 20, organizează în data de 17 decembrie 

1993, concurs pentru ocuparea posturilor de:

m  D IR EC TO R  E C O N O M IC  cu 5 ani 
vechime în funcţii economice 

H .ECONOMIST -  specialitatear
. . flnanţe-conîabHiisîe

Informaţii şi înscrieri ZILNIC la serv.P.I.S. 

(43257)

S.C. "TURISM TRANSILVANIA" S.A.

Vă invită să participaţi la , .

EXPOZIŢIA DE ARTĂ CULINARĂ 
cu vînzare,

ce va avea lo c  în holul hotelului NAPOCA  în, data ds 
18 dec. 1993, ora 12. N U  PIERDEŢI OCAZIA de a admira 

ş l cumpăra produse p e  care specialiştii din restaurantele

TRANSILVANIA, NAPOCA, CASA ALBĂ, 
FĂGET IZVOR şi STAŢIUNEA 

FÎNTÎNELE BELIŞ le vor pregăti, 
folosind întreaga lor artă. NU UITAŢI î 

VĂ AŞTEPTĂM !
«5259/-

-Impex S.R.L

f » F
V inde  p r in  lic ita ţie

Ia  d a ta  de 15.12.1953,

a spaţiu comercial fost "RESTAURANT" 
situat 7n Alba-lulia, B-dul Victoria 302,

' B l. 1 1 0 . / '  
înscrieri pînă în data de 14,12.1933..

Relaţii suplimentara îa telefon 13-43-86, Îfître orala 15-18.
(45243) ’

Soc. Agr. "UNIREA" Cluj-Napoca
- >.  ̂ str. Partizanilor nr. 120

vinde din stoc:' ^

H BULDOZER S. 1500 
B MIJLOACE FIXE

Licitaţia va avea loc în data de 23.XII.1993
la sediul unităţii. Tel. 134-027.

' ' : (45001) ■ <

AGENŢIA DINESCU-SIBIU, transportă persoane 
in GERMANIA, miercuri şi sîmbătă Informapi'.CIu], 

13-74-48, orele 8 -11,18-21. (42631)

f T
S.C. PRIETENIE -B  S.R.L

Prin magazinul din str. Someşului nr. 1 vă oferă la 
PREŢURI AVANTAJOASE, o gamă variată da 

■prodduseImport: .
E  FAIANŢĂ, GRESIE, DULCIURI, 

CONDIMENTE şl COSMETICE.
#5028) .

j>aaaaaaiaaaaaaiiati«ii(fa(aaaaaaasaaaataaaaaaaaiaaaiinţ

: " S.C. SILVA - FORESTA S .R .L  j
3 • *
;  vinde MOBILĂ DE BUCĂTĂRIE din LEMN MASIV DE; 

» BRAD pentru pretenţioşi, fără adaos comercial ş i fără TVA,  ; 
:  ZILNIC Intre orele 8 -14, la sediul J irrpe l tn, 
•A G H IR E Ş SAT nr. 1. (44574) . j

Universitatea de Medicină şi Farmacie 
Cluj,

anunţă concurs  pentru ocuparea a 2 (doua) posturi de

INSTALATOR poperio3dă determinată, cu
perspectivă de definitivare.

Informaţii şi înscrieri Ia Biroul personal al instituţiei - 

str. Emil Isac nr. 13, toi. 19-72-57, Intre orele, 8 • 12,

K pînă la data de 15.12.1993.
XS16Î

Str. Aurel Vlaicu 182 (în incinta "ATLAS" S.A))
Tel. 14-27-80 irtt. 135

TOATĂ GAMA DE A N V E L O P E  AUTO'
145x13; 155x13; 1G5x13; 175x13; 175x14; 195x14; 155x14? 

750x16; 1000x20; 1100x20; 1100.Rx20; 1200x20

(45041) . '

REVELION ’94
S.C. "TURISM TRANSILVANIA" 

S A  CLUJ
organizează pentru dvs. program e d eoseb ite  de 

petrecere a REVELIONULUI ’ 94.

' Restaurantele TRANSILVANIA, NAPOCA şl 
STAŢIUNEA FÎNTÎNELE BELIŞ vă aşteaptă.. 
Informaţii ş l înscrieri d irect la unităţile m enţionate  

precum  ş i la AGENŢIA DE TURISM "KM 0* 
(Piaţa Unirii nr. 10, tel 11 *65'57j.

NU EZITAŢI! ÎNSCRIEŢI-VĂ CHIAR 
ACUM ! LOCURILE SÎNT LIMITATE, 

IAR PREŢURILE ACCESIB ILE!
(45259) ___________ _
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m ic a

M atrim o n ia le
I Intelectuală, 40/1,73/70, ne- 

Jsjtorită, fără obligaţii, doresc 
cunosc uri- bărbat, condiţii 

«•mănătoare. OP 1, Cluj, CP 
(45050)

fizări
b f ®  C u m p ă r ă r i

Cumpăr garsoniera, 
«partament sau teren  
pentru construcţii. 
Telefon 14.75.13, 
14.29.07. M 891) ^

INATENTIA CUMPĂRĂTO
RILOR DE AUTOTURISME  

Apelaţi la: 
i,o."T.M.COWAUTO,'a.r.i.

p e n t r u :  - . 
•TRANSC RIERl«TRADU- 
CERI ACTE* COMPLETĂRI 
DE FIŞE •  INFORMAŢII 

St Miron Costln;nr. 2. cart.
GRUIA (spre Hotel 

"Transilvania"), telefon 
13 -97 -26 . (35331)

Vînzirl-cumpârărJ de case  
şl terenurip r in  

P R I M O R D I A L ,
v , str. Braşov nr.44, 
te/.14-78-97, ore le  10-17.

(44607)

• Vind Suzuki tip jeep. In
formaţii telefon 13-63-35. (44377)
• Vînd şi montez la preţ con- 

venabil sobă teracotă. Telefon:
13-50-74. (4343-C) • ■
• Vînd casă familială 3 ca

riere cu confort, garaj, grădi- 
li 15-97.93. (44358-C)
• Vînd autotractor Roman 

feel, motor, cabină, an fabri
c e  1987, seroirecorcă 15 tone, 
ftirgon izotermă. Ileanda, Sălaj, 
îelefon 126 (44669-A) ' ,
i Vind Oltcit nou. Telefon 16- 

K-36. (44673-B) .-
• Vînd ţuică prune şi frigi- 

fe Telefon 16-16-83 seara. v  
(44704-B) . Y
«'Vînd cameră de filmat cu 

monitor şi maşină, de scris elec
tronică. Telefon 11-30-57.
(44787) ■.
• Cumpăr apartament 2 ca- _ 

. tWre confort I exclus Mănăştur
\ntre Lacuri. Ofer 15 m ilija- 

'**• Telefon 12-19-42,- seara. .
(«091)
• Vînd convenabil mobilă 

wrianza, dulap Feleacu, măsu-
8 lungă împletită, mobilă sus
pendată bucătărie, candelabru 
deosebit, ţarc umblat copil, hai- 
J* deosebite bebe, uşă balcon, 
«restre Pata nr. 2, bloc II  A,
*?■ 23, Gherman. (44002)
• Vînd chitanţe Caritas 9 oc- 

«nbriî, 7000 lei. Telefon 13-37- 
«■ (41417-A)
• Vînd apartament două ca

lare Piaţa Mărăşti. ■ Telefon 13- 
‘ ‘•27. (V14C-A) .
• Vind apartament 2 camere 

«pedin. Informaţii telefon 25-18-,.
orele 8—15. , (4481)

, • Vind maşină de spălat Al* 
tux 10, frigider Fram 70 în 

« f*  bună. Teleton lb -93-50.
«IMS)

Vind VW Passat urgent 
ftWon 11-08-79. (41583)
• Vind antenă parabolică com. 

W4 220 000 lei, acţiuni Fabri- 
•? «e berc- Ur.Mis 80 000 lei bu- ' 
w  U‘4B l4; 12-43-87. Cedez

coniprcial — 100 mp, rna-
— 60 mp, depozit Sn Dej. 

* *  •16. (-14455 B) .

•  Vînd- sufragerie tip Madri
gal, furnir de nuc. Zilnic telefon
11-07-60. (44611) - :

«  Vîrid 2 garsoniere şi apar
tament 2 camere. Telefon 11-36- 
72. (44928-B) • .;
: ® Vînd ieftin,' urgent cana

pea, masă furnir maro plus sca
une. Telefon 13-42-58.' (44936-A) 

9 Vînd pian mecanism englez 
şi nianină Forster. Telefon^ 13- 

■95-61.(44865)
»  Vind apartament la licita

ţie în Gheorgheni şi sintetizator 
Yamaha Dx 7. Informaţii telefon
13-43-52. (44853) ;

® De vînzare TV  color Saba 
67 cm. Telefon 15-62-59. (44984)

•  Vînd Onel Senator. Telefon
19-56-17. (44978)' .

e  Vînd camionetă Renault an 
de fabricaţie 1992, înmatricula
tă, 30 kg' diluant, pistol suflat
3 bucăţi, forme cauciuc. Telefon
31-23-25 Turda. (44961 -A ) ,

© Vînd chitanţe Caritas din 
lunile august şi septembrie., Preţ 
avantajos. Telefon 14-31-80. 
(45247) ,

o Vînd apartament 2 camere 
Plopii ir nr. 56, sc. II, ap. 29, 65 
mp. Relaţii. (45251)

0 Vînd teren arabil în colonia 
Eecaş la telefon 13-82-14 între 
orele 18—20. (45256) . .

"  ® Vînd casă cu grădină Lugas 
de Sus nr: 44, Bihor. Informaţii : 
Aleşd, telefon ; 099 —  34-10-15, 
Negruţ. (44974-A) ' .- :

«  Vînd televizor color -ţi v i
deo Philips^convenâbil. Telefon
14-95-25; după ora 14. (45008)
. ® Vînd Wartburg 353 pentru 

piese de schimb. Str. Războieni, 
nr. 25. (45057)

•  Vînd recamier mic, toaletă 
chiuvetă fontă, T V ; Tem. Repu
blicii 7, ap. 9. (45058)

9 Vînd garsonieră str.. Pas- 
teur, .Mercedes ,190 pentru pre
tenţioşi si Citroen 2 CV 6 pen
tru' 12 CJ. Telefon 11-76-71. 
(45063)

o Vînd apartament 2 camere 
Confort I, etai l;; p reţ: 17.000.000 . 
sau schimb cu garsonieră plus. 
diferenţa. Str. Tulcea 28, bloc’ 
L  4, ap  ̂ 5, Relaţii 8—16.
(45065) '

© Vînd Fiat Ritma în stare 
bună; ■ pret 1500 DM. Telefon: ■; 
1P-47-23. (45066) . - >
■ e Vînd camionetă Volkswagen 
transporter. frigider, ma'iînă de 
spălat, televizor color. Telefon:
14-25-13 (45067) 

o Vînd talon Renault 18 şi 
piese schimb. Telefon 17-88-17.

1 (45068) ■  ̂ ; :• ,
© Vind Renault 5 .G TL con- 

vsu.m 5 1, 1987, stare foarte bună. 
Telefon 18-34-16. (45269-B) •

o De vînzare apartament 3 ca., 
mere Plopilor 32, ap. 6. Telefon
17-25-77. (45270) - :'

-« Vind video Toshiba nou. Te- ' 
lefon 12-81-60, (45272-A)

© Vînd Dacia break 0 km, 5 
milioane^ Peugeot d in '  1985, 3,2 
milioane, garsonieră' mobilată
10.000.000, Renault 11 diesel *86. . 
Telefon 12-35-67. (45276-A)

9 Vînd oorc- 130 kg, pret 1350 
Iei kg Telefon 12-79-09 (45273)

»  Vînd bicicletă Pegas, Rova- 
tinex, trening supraelastic. Te
lefon 14-63-87. (45281) •

»  Vînd blană vulpe polară, 
modc-l deosebit 18-88-72. - 
(45283-A)

«  Vînd PC 386 şi imprimantă 
color. Telefon 16.57:55. (45286) 

e  Vînd cală (necesită reno
vare) cu grădină 432 mp in Zo
rilor str Sigliişoarei^, Vînd. elec
tromotor şi cutie de' viteze Re* 
n !ult 9. Tnformaţil telefon 12-03- 
63, după ora 13 (45292) '

- O Vînd haină blană vulpe 
polară nouă, lungă,' preţ 1.100 ■ 
000 lei, negociabil. Telefon 0954
— 3-84-74 (45289)

•  -Vind talon Volvo şi piese 
Volvo 343. Telefon 11-83-79. 
(45290)
 ̂ O Vînd apartament cu două 

camere parchetat in Mănăştur 
sau schimb cu garsonieră. Preţ 
avantajos. Informaţii la telefon
11-53-90. (45038) • ■

i» Vtnd 1 cameră confort, cen
tral, teleton, 42 mp, la sud, str, 
Năsăud 6, bloc Y  11, etaj 4, ap.
17, vizibil stmbătă duminită, o- 
re!c IB— 18 (45042)

® Vînd chiuvetă din inox si 
fontă. Telefon 16-15-75." (45313)

' o  Vînd Mercedes 300 Dieso], 
pentru piese. Telefon 11-38-20. 
(45013) • :
. © Vind apartament două ca

mere amenajat deosebit, preţ 
convenabil în Sfîntu .Gheorghe, 
Covaşna. Relaţii telefon 092 — 
.32-59.55 sau Cluj 11-13-19.. ' 

',(45017); .;' .
_ .0 Vînd casă "Ultracentral, pri
vatizare, strada Ploieşti nr. 10, 
.160 mp plus 50' mp pivniţă.

o Vînd dulapuri, vitrină. T e 
le fon -12-72-59. (45301)

’® yind casă cu grădină. Te
lefon 13-56-88, după ora 17. 
(45308) .

. '  o  Vînd Dacia berlină 0 km. 
Telefon 18-00-64. (45047) . '

0 Vînd urgent boxe 75 W  noi, 
canapea extensibilă burete, fo 
losită. Str. Băita 8, ap. 32, după 
ora 16. (45311)'

O Vînd A lfa  Romeo 33, an 
fabricaţie- 1933, capacitate cilin
drică 1590 cmc, consum 7 1 per 
100 km,, stare foarte bună, neîn- 
matriculată, 2000 DM. Telefon:
17-63-32, după ora -20. (45310) 

o Vînd apartament. 2 camere 
finisat plus garaj, cartierul Zo
rilor. Telefon- 12-00-62, după ora 
IC. (45312)' . ' - —

0 Vînd 2000 mp teren Ca-. 
Iea. Turzii. Telefon 11-18-74, 
orele 9—17. (44CI8-C)

o  Vînd apartament 3 came
re cu parchet, str. Bucium, 
telefon 12-38-72; 16-86-85. 
(41691-Ct : '-•■: ,

-: O Vînd apartament 3 ca— 
mere decomandate, confort 
mărit Zorilor. Tele fan 12-38r 
72;__l6-86-8S. (11691.F)

9 Vînd colecţie viori, pre
turi între 150.000 — 1.000.000. 
Telefon 17-00-38. (44738)

0 Vînd casă mare, str. Ke- 
metea nr 19. Informaţii tele
fon 17-93-62. (44742-A)

O V'înd Fiat Croma turbo 
diesele cu aer condiţionat şi 
frînă ABS. Ofer formulare 
ruletă mondială. Telefon 11-
10-21. ; (44840-B)

>  Vînd ' casă proprietate, 
singur în ‘ curte, două camere, 
bucătărie, baie, anexe, curte, 
grădină 800 mp. Fosibilităţi 
telefon, extindere construcţii. 
Str. Cîmpina nr. 10 B. ' 
(41805) _______  . ___

0 Vînd blană de vulpe ar- 
gintie-nouă. Telefon 12-48-58. 
j(4-1518-A) _______________

0 Vînd BMU’ 524 Turbo die
sel, an de fabricaţie 1988. Te-, 
lefon 12-48-58. (41584-1))

0 Vînd calculator IBM-PC, 
AT-28S monitor Ega color dis
chetă 5,25, 1,2 MB. harddisk 
32 MB, 6 M IIZ, preţ informa
tiv SOOflOil lei şi imprimantă 
IBM Proprinter format A 4 
pret 300.0!l0 lei. Telefon 11-
23-52. (11608)
. 0 Vînd Ford Sierra 1,8 6l>,

1986, 5700 DM, omologat, 130 
000 km. Telefon 11-45-35- 
(14908) _____

*  Vînd apartament două 
camere Zorilor. Informaţii te-, 
lefon 13-95 55. (45251-A)

e  Vînd apartament 3 ca
mere ultracentral Telefon 11. 
30-29. (15267-A) -

0 Vînd apartament. Tele
fon 18-00-72.(11—18). 
(13296-A) -; ■__ ___________

0 Vînd în Tg. Mureş apar
tament ultracentral, etaj I, 
compus din 4 caroore şi de
pendinţe. Teli-Ln 0931 — 6-
32-l.r>~sau 0954 — 1-43 11. 
(5165)

«  Vînd haină blană ham- 
sler 41—46. Telefon 11-1161 
(45320)' 1 ■

•  Vînd Audi 100. nn fabri
caţie 1986. preţ 4.700 DM. 
Telefon J7-G2.03, urgent. 
(15126).- >

9 îmbrăcăminte Import ief
tină. Clinicilor 9 A. (43711)

Decese 
Comemororî

O Cu adîncă durere anun
ţăm decesul iubitului nostru 

tată, bunic şi străbunic 
JUIîGKA DUMITRU de 85 
ani. înmormîntarea va avea 
loc sîmbătă 11 decembrie 93, 
ora . 12 în comuna Borşa, ju
deţul Cluj. Familia îndure- 
rată. . ' ,._

0 Sîntem alături de cum
natul şi ginerele hostru, Du
mitra în greaua încercare 
prin care trece. Soacra Pau- 
lina şi cumnata Lena.

0  Sinccre condoleanţe fa
miliei Jurgea Dumitru în 
greaua pierdere suferită şi 
sîntem alături de dînsul. 
Şoani, Viorel ţ i  Cristi.-

0 Un gînd pios, o lacrimă, 
o floare pentru scumpa noas
tră mamă, bunică şt cuscră 
FLORICA OKBAN, la împli
nirea a şase săptămîni de la 
dureroasa ' despărţire. Paras
tasul de pomenire va avea loc 
duminică, 12 decembrie 1993, 
orele 12 la biserica Calvaria 
din Mănăştur Odihnească-se 
în pace. Familia îndurerată. 
(11371) ______: _ _ _ _ _

0  Tristă este ziua de ^  de
cembrie cînd se împlineşte un 
an de cînd ne-am despărţit 
de scumpul nostru tată,, so
cru, bunic şi străbunic l’OP 
TOMA (Sărata)., Parastasul va 
avea loc duminică la biseri
ca din Mănăştur. - Familia în
durerată. (44724) . . .

V O Lacrimi şi flori la 2 ani 
de la moartea scumpului'nos
tru soţ, tată, socru şi bunic 
MORAR ONISIE. Familia în
durerată. (44591) '

o Ne alăturăm, spre- aHna- 
re şi îmbărbătare ,durerii co
legei noastre Vichi Mateiu la 
trecerea în nefiinţă^a mamei 
sa/e- dragi. Biroul mare. 
(44860) .

0 Se împlineşte un an de 
Iacrimi-: şi suferinţe de cînd 
ne-a părăsit cel maFiubit soţ, 

tată şi bunic COS TEA 
AUGUSTIN,' comuna Dragu, 
judeţul Sălaj. Nu-I vcm uita 
niciodată. Fie-i ţărîna uşoa
ră. (45274)

«  Sîntem alături de fami
lia Batali Florin în marea , 
durere pricinuită de pierde
rea marnei dragi. . Sincere 
Condoleanţe şi întreaga . noas-, 
tră compasiune. Asociaţia de 
locatari Parîng nr 1 bloc A  4. 
(45302)

0 Sîntem alături dc Vale- 
rica Borodi şi fiii săi la trece
rea in nefiinţă a tatălui şi 
soţului drag BORODI PETRU. 
Familia Pascal. (45307) -

0 Comemorăm un an de la 
4tlecesul scumpei noastre ma-. 

me A M A L IA  SAV1NESCU, 
simbătă, 11 deccmhrie, ora 11, 
Ia capela din str. Moţilor 26. 
Odihnească-se în pace. Fa
milia. (45101)

C împărtăşim durerea pro
fundă a colegei noastre Rizi 
Nemcth, priii;inită de pier
derea -soţului drag Sincere 
condoleanţe. Dumnezeu să-I 
odihnească. Colegele Grădini-, 
ţei nr. 32 „Porţelanul". 
(15316-A) .

0 Condoleanţe şi compasi
une pentru d nmnn educatoa
re Nemrlh Ro/nlla greu în 
cercată prin pierderea soţu
lui drrtfţ Părinţii copldor de 
la Grălinitii nr 32 „Porţela- 
nuP. (15;U6)

0 Un ultim omiigiti celei 
nuli bum» prietene POP 

V lţ ’TOUiA. Oii'-liii^mă in 
puie. Faim iiaAllaiiu. (45iUl)

O Sîntem alături de dom
nul director Ioan Presecan, 

. în marea durere pricinuită 
| de moartea tatălui drag. Sin

cere condoleanţe. Familia Fe- 
! urdean. (45373) v

0 Dragă Nelu, sîntem' ală
turi de tine, în aceste mo
mente grele pricinuite' de 
moartea tatălui drag. Fami
lia Elecfl Liviu şi Otilia. 
(45373)

0 -Sincere condoleanţe şi
i compasiune - domnului direc

tor Presecan Ioan în marea 
pierdere pricinuită de dece
sul tatălui drag. Colectivul 
SC „Univers T “ S.A. (45372)

•  Dragii noştri Traian şi 
Lavinia, un gînd pios în a- 
mintirea tatălui drag. Adria
na şi Adrian (45366)

0 Dragă Vichi condoleanţe 
şl compasiune.'acum !a pier
derea mamei dragi. Corala U- 
niversitarilor clujenL (43118)

' 0 Cu inimile pline de du
rere anunţăm moartea tragi
că a scumpei soţii, mame, f i
ice, DAVID A N A  CA ROLA 
şi a scumpei fiice .surori/ne

poate şi colege DAVID 
GYONGYÎ. Inmormîntarea va 
avea lac simbătă 11 decem
brie, orele. 15. cimitirul Cen
tral. Familia îndurerată. 
(45380)

® Se împlinesc şase săp- 
tămini de la trecerea fulge
rătoare în nefiinţă la numai 
38 de ani a celui care a fost 
iubitul nostru soţ şi tată cpt. 
dr. OGREAN VASILE. Nu te 
vom uita niciodată. Gabriela 
şi Claudiu. (4507G)

o Sîntem alături de cole
gul nostru. Borodi Alin - în 
marea: durere pricinuită dc 
pierderea tatălui drag. Co. 
lectivul clasei a X l-a  C., Grup 
Şcolar, Agricol. (45094)

0 . Asociaţia de locatari Re- 
breanu . 62, regretă dispariţia 
locatarei POP VICTORIA • şl 
şi transmite condoleanţe fa
miliei (15091) -  -

© Sincere condoleanţe co- 
logei noastre . Ioana Mateiu, 
la decesul mamei sale. Co
lectivul Bibliotecii Centrale 
Universitare „Lucian Blaga".

0 Sincere condoleanţe fa
miliei . La iăr Gheorghe, la 
pierderea - mamei dragi. Fa
milia Pâuşan Andrei. (45083)

0  Sincere condoleanţe : co
legului nostru I.a^ăr Gheur- 
ghe. la pierderea mamei dra
gi. Serviciul Aprovizionare, 
SC Flacăra, (45082)

o Sîntem alături d c . fami
lia David în aceste momente 
grele prin ; trecerea în nefiin
ţă a soţiei şi fiicei dragi, în 
urma unei crime bestiale. 
Sincere condoleanţe'. Vecinii 
din hloc. Fîntînele 38.
(45333)

o Colegele din serviciul ad
ministrativ al Institutului On
cologic împărtăşesc durerea 
doamnei. Itodic.a Tămaş la 
stingerea din viaţă a tatălui 
iubit. (45334)

0 Cu inimile pline de, du
rere anunţăm trecerea în veş
nicie a dragului nostru soţ, 

.tată, socru si bunic 
PRESECAN IOAN, în vîrstă 
de 73 de ani, Inm rmîntarea 
va avea loc sîmbătă 11- de
cembrie 1993, orele 12 în Măr. 
tineţti. Familia îndurerată. 
(15321) . . .  . . .

O Sîntem alături de pro
fesor dr. .llunn Hutnaru, la 
durerea pricinuită de mour- 
f '»»» m a^ei dragi Cm  nelia şl 
Dtnu Munteanu. (45095)
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LA FOTBAL
£> Marţi M  decembrie „oc 'i- 

de finală ©  ' ••
. Miercuri s-au desfăşurat ulti

mele doua partide ale „16“-i!i'i- 
lor. Iată rezultatele înregistrate: 
Sportul Călăraşi1 — „U“ 4-5. 
La capătul timpului regulamen
tar de joc scor alb, 0-0. Acelaşi 
scor alb şi după prelungiri. Pen
tru departajare s-a trecut la e- 
xecutarea loviturilor de la 11 
metri: călărăseriii au transformat
4 iar clujenii toati cele 5; Ener
gia Iernut -  UNIVERSITATEA 
Craiova 0-2. Pentru craioveni Un 
Joc de antrenament în vederea 
partidei de campionat, de- sîm
bătă, cu „U“ la Cluj-Napoca.

Tot miercu/i a avut loc şi tra
gerea la sorti â „optimilor" de" 
finală.. Sorţii au decis următoa
rea programare: AHO Cîmpulung 
Muscel — „UH, Poiana . Cimpinn
— Rapid Miercurea Cluc, F.C. 
Inter — F.C. Braşov, F.C. Sele
na Bacău '— Dacia Unirea, F.ÎJ. 
Farul •— Universitatea Craiova, 
F.C. Argeş Dacia Piteşti — 
Steaua,; Gloria Bistriţa — Petro
lul Berea'şi Dinamo — Progre-

- sul.'^Optimile" se vor desfăşura 
marţi-14 decembrie, ora 11,: pa 
terenuri neutre. v (v. m.)
CUPELE EUROPENE 
LA FOTBAL 

LIGA CAMPIONILOR v
- &  WERDER BREMEN — AN- 

DERLECHT ,5-3 (0-3). O partidă 
extraordinară, desfăşurată pe un 
teren-sugativă, supraîmbibat cu 
apa^ ploii mocăneşti, ca pe 'la 
noi/care n-a contenit aproape 
de loc. Belgienii, mai: rapizi şi

combativi hi prima repriză au
i iscris de trei ori prin Albcrt 
(nin. IC) şi Boflin (min'. lfî şi 
'■2). Sa.părea că „zarurile au 
fost aruncate", numai că, după 
pauză, teribila maşină nemţească 
a măcinat, minut de minut, d?-’ 
fensiva belgiană şi un lucru ex 
trem de rar întilnit pc terenuri
le de fotbal golurile, 5 la număr, 
au căzut,- rînd pe rînd, înscrise 
de Ruffer (min. 66 şi 89), Bra- 
tesih (min. 72), Hobsch (min.. 81) 
şi Bode^ (min. 84). Incredibil, 
Werder Bremen a cîştigat un 
meci... pierdut. Excelent arbitra^ 
jul brigăzii româneşti Ion Cră- 
clunescu (R. Vîlcea) —  la Centru, 
Ilie Coţ (Ploieşti) şi N. Grigores
cu (Timişoara) — la tuşe.

©  SPARTA K  MOSCOVA - — 
GA L AT  AS A 1! A  Y ISTAMBUL
0-0. Meci aspru. pe un teren în
gheţat. Din min. 23 moscoviţii au 
rămas în 10 oam-ni iar din min. 
56 în .0 oameni, datorită- a două 
cartonaşe roşii. Spre final pri
meşte „roşu" şi un jucător de la. 
Galatasaray. Ocazii de gol au fost 
la ambele porţi dar amtndoi por
tarii şi-au făcut cu prisosinţă da
toria.

St F.C. .BARCELONA — A.S.

MONACO 2-0 (2-0). O partidă dis
putată pe un teren uscat, pe _ timp 
frumos, însorit,, de toamnă, hu ca 
pe alte meridiane. Două gafe ale 

. defensivei monegasce au fost 
prompt sancţionate de Bergiris- 

"tain în min. 16 şi • 27, scorul de
2-0 rezistînd pe tabela de mar
caj pînă in final, deşi Monaco a , 
avut o puternică revenire în re
priza secundă. A r mai fi de a- 
dăugat că F.C. Barcelona a ratat 
un scor de forfait’ prin Koeman, 
care în min. 89 ă executat tele
fonat o lovitură de la 11 metri 
şi portarul Ettori a respins ba
lonul.

CUPA U.E.F.A.
Citova rezultate înregistrat? în 

partidele retur din „optimi“ în 
paranteze rezult", tele din tur. 
BOAV ISTA PORTO — O.F.I. 
Creta 2-0 (4-1); CASSINO SALZ-

• BURG — Sporting Lisabona 3-0 
(0-2); KARLSRUHE — Girondins 
Bordeaux 3-0 (0-1), La Coruna
— EINTRACIIT 0-1 (0-1), Nor- ' 

. wich — ÎNTERNAZIONALE 0-1 
(0-1), Mallines — CAGLIÂRI 0-2 
(1-3). Echipele scrise cu majuscu
le s-nu calificat pentru „sfer- 
turi‘\ Victor IiOM AN

l Autorul dublei crime ds pe strada fîntmele 
este în afara oricărui «ericol -’

' ^ P R O G R A M U L  COMPETIŢIILOR SPORTIVE >
O  FOTBAL; Sîmbătă, 11-decembrie, ora 11, pe stadionul „Ion 

Moina", Va avea loc întilnirea dintre; F.C. UNIVERSITATEA — 
U CRAIOVA din cadrul etapei a Il-a a D.N. După forma con
stant bună a studenţilor clujeni din ultimele etape, ne aşteptăm 
la . o -victorie a gazdelor,- uh salt în clasament,r şi goluri în con
tu l..-  Marius Predatu.

9  BASCHET FEMININ. Divizia „A “ feminină prilejuieşte su
porterilor clujeni reîntîlnirea cu „U"-ACSA ANACONDA DA
C IA  FELIX , în întilnirea cu o eternă rivală, VOINŢA BUCU
REŞTI, : sîmbătă, 11 decembrie, ora 10,00, Sala sporturilor „Iloria 
Demian". '

®  VOI.EI FEMININ. In continuarea întîlniri!- dq baschet, tre
buie să recunoaştem, la concurentă cu fotbalul, se va disputa 
meciul UNIVERSITATEA — CALCULATORUL ■ BUCUREŞTI, 
restanţă diri etapa a ITI-a a diviziei „A “, ora 11.30.

. ; (Dem. ŞOFKON)

In' legătură cu. crima îngrozii 
toare petrecută miercuri dimi
neaţă în cartierul clujean Grigo
rescu (despre care am relatat pe 
larg în ziarul nostru de ieri) vă 
putem informa că autorul omo-i 
rurilor se află în afara oricărui 
pericol. Kantor Csaba, care le-a 
înjunghiat mortal pe DavîS 
Gyongy .şi pe marna acesteia, Da
vid Ana, pentru ca pe urmă să 
încerce să se sinucidă, a fost . 
transportat marţi în stare gravă 
la spitalul de Chirurgie numărul 
unu; Eforturile, echipei de me
diei ai spitalului l-au salvat de 
la moarte. In momentul de faţă 
starea sănătăţii pacientului este 
satisfăcătoare. La uşa camerei de 
spital în care se află internat. 
K.C. este de serviciu permanent 
un poliţist. ' • |

In imagine vă prezentăm una din victime,'David Gyongy. In 
ziua de 2 decembrie a.c., ea a împlinit* vîrsta de 22 de ani. 0 
fiinţă atît de fermecătoare ucisă într-un - mod bestial. In ce mă- 
sură justiţia va putea pedepsi cum se cuvine o asemenea faptă?

sat uitat — MĂHÂL ■%<

P A R T I D E L E  P O L I T I C E  l N  C O T I D I A N

şl sociale sînt necesare alegeri 
locale şi generale anticipate. ",

Poziţia P.D.A.R. faţă de moţiu
nea de cenzură a opoziţiei a con
stituit punctul ceritrăl ’ al confe
rinţei de presă. Victor Surdu a' 
afirmat, în acest context, câ a- 
grarienii acordă un ultim aver
tisment guvernului.

‘ (Rompres)

CONVENŢIA  
DEMOCRATICA CLUJ SE 
RALIAZĂ ACŢIUNII 
STUDENŢILOR

Intr-un comunicat primit Ia 
redacţie, care poartă ştampila 
organizaţiei judeţene- Cluj a 
P.N.Ţ.C.D, sînt precizate urmă
toarele- „Convenţia Democratică 
Cluj este alături’ de studenţii 
Centrului universitar şi le susţi
ne revendicările pe care le soco
teşte Îndreptăţite.
, Convenţia Democratică Cluj 
felicită participanţii la adunarea 
şi demonstraţia de miercuri pen
tru spiritul lor civic". ■

P.N.L. -  PE CALEA CĂTRE 
SCIZIUNE

Declaraţia „emanată" de actua
lul Birou Permanent Central al 
P.N.L. esto „nestatutară, imorală 
şi riepolitic-ă" şl ea reflectă frica 
unor oameni alo căror scaune se 
clătinau — a dcclarat dl. Radu 
Cîmpeanu cu prilejul unei con
ferinţe de presă organizate de

„comitetul de iniţiativă, pentru 
convocarea unui congres extra-, 
ordinar al P.N.L.".

Reamintim că printr-o • decla
raţie semnată de Biroul Perma
nent Central al PN .L . şi dată 
publicităţii marţi, domnului Ra- 

; du Cîmpeanu i s-a retras func
ţia de vicepreşedinte al P.N.L. 
Declaraţia susamintită a fost a- 
preciată de dl. Cîmpeanu ca f i
ind determinaiă de teama celor 
care au conceput-o faţă de con-, 
vocarea unui congres extraordi
nar care i-ar fi putut contesta.

Comitetul de iniţiativă pentru 
organizarea unui congres extra
ordinar al P.N.L. „a prezentat 
ziariştilor o declaraţie în care 
se cere „înlăturarea imediată din 
Biroul Permanent a domnilor 

•Radu Boroianu.. Andrei Chili- 
man, Călin Popescu Tăriceanu şi 
George Dnnielescu".

VREMEA MOŢIUNILOR...
\ Simple sau complicate, rfloţiu- 
'n ile diferitelor formaţiuni politi- 
' ce sau asociaţii revoluţionare se 
abat asupra Parlamentului în
tr-un ritm care ameninţă să 
tfansforme legislativul într-ro a- 
dunare de dezbateri, să le spu
nem, etice şi politice După a- 
ceea a Opoziţiei, în care se cere 
demisia guvernului, după a doua 
încă . în stadiu de concepţie sau’ 
aprobare,' a partidelor din coali
ţia guvernamentală, -în care nu 
se cere demisia guvernului, ci 

-doar transformarea lui, * după a

treia, a d-lui. Ticu Dumitrcscu,’ 
cunoscut ca' vajnic luptător îm
potriva... listelor de informatori 
ai fostei Securităţi (care ar tre
bui să fie, într-adevăr, publica- 
te), a sosit/vremea celei de a ' 
patra moţiuni, prezentată de d-1 
Gavra în numele a 72 parlamen
tari.' Ultima: din avalanşa de mo
ţiuni doreşte să se dea un vot 
de neîncredere acelor parlamen
tari,2 îndeosebi aparţinind P.D. 
(F.S.N.), care au umbrit, 'prin : 
comportamentul lor, semnifica
ţiile, sărbătorii Zilei Naţionale a 
României, Fie la manifestările de 
Ia Alba Iulia, unde parlamen-

, Sătul Măhal, situat la doar 13 
kilometri de oraşul Gherla, face 
parte din comuna Sînmărtin. 
Cîndva 'aici se trăia' bine, oame
nii aveau , tot ce le. trebuia pe la’ , 
casele lor. Cîmpul cultivat cu 
cereale, livezile şi grădinile o fe - . 
reau o imagine concludentă a u-' 
riei. opulenţe binefăcătoare. Acum 
Insă toate acestea sînt de dome
niul trecutului. Dar şi de al vii-

tarii P.D. (F.S.N.) au declarat că 
participă ca simpli cetăţeni, dar 
au avut pretenţii de..; parlamen- 
tari, fie  la gara din Bucureşti, 
ori la mitingul din Capitală or
ganizat de Opoziţie. Ce vrea. să 
însemne acest vot cenit de d-1 
Gavra fn plan practic, este greu 
de apreciat. Pentru că este ab
solut sigur că în eventualitatea, 
imprpbabiîă, votării unei rezolu
ţii cerută de această moţiune, 
parlamentarii vizaţi vor : simţi 
durere acută exact acolo unde 
sînt obişnuiţi să plaseze' românii 
evenimentele care nu-i interesea
ză. Inutilitatea acestei moţiuni, 
ca şi a celorlalte, este evidentă. 
Dar nu avem ce face, este vre
mea lor, nu a legilor care aş
teaptă să fie votate. :

Vaier CIIIOREANU

DECLARAŢIA 
D-LUi ION ILIESCU, 

PREŞEDINTELE 
ROMÂNIEI

le-au proclamat. Aş dori, în 
p r im u l rînd, să-mi exprim in
d ignarea pentru această crimă 
premeditată pusă la cale de un 
rogim anacronic şi primitiv. 
Vreau să’ mă adresez cu toată 
răspunderea către toate instan
ţele internaţionale, către şefii 
de state pentru a interveni, e- 
rtergic în  vederea salvării vieţii 
lui Ilaşcu şi a colegilor săi pen- 

. tru a opri îndeplinirea acestei 
sentinţe. Consider că trebuie fă
cut totul pentru a opri mîna 
criminală şi a anula această în
scenare judiciară odioasă".

OPINIA SENATULUI
IN  LE G Ă TU R Ă  CU PROCESUL 

DE L A  T IR A S PO L :

In cursul zilei de joi, după o 
scurtă pauză, Senatul şi-a reluat 
lucrările, avînd ca obiect princi
pal de discuţie sentinţa crimi
nală de lă Tiraspol împotriva 
patriotului român, Ilie Ilaşcu şi 
a celorlaţi colegi ai' lui. Senatul 
şi-a exprimat ■ hotărîrea de a 
cere măsuri care să împiedice 
executarea sentinţei. Au luat 
cuvîntul numeroşi senatori de 
la diferite partide, exprimîn- 
du-şi unanim indignarea faţă de 
telul. în care s-a desfăşurat în-, 
scenatul proces. „Se încalcă grav 
legile Republicii Moldova, drep
turile omului. I.a Tiraspol este 
judecată România iar sentinţa 
e o pedeapsă împotriva ţării 
noastre, împotriva principiului 
naţionalităţilor".

torului, fiindcă speranţe există. 
Speranţe că satul acesta mic şl 
aproape neînsemnat va putea în
semna mai mult. Deocamdată pă- 
mîntul s-a împărţit la cetăţenii 
ce l-au avut înainte-în proprie
tate; Necazul este că aproape toţi 
locuitorii sînt bătrîni; Foarte pu
ţini au o putere economică rea
lă, restul se zbat într-o. sărăcie 
cvasitotalfl, cine să lucreze pâ- 
mîntul, dacă toţi cei în putere 
au plecat la oraşe, căutîndu-şi un 
rost departe de satul natal?! ţ- 
, Aceasta este- nu numai trage
dia Măhalului, ci şi a altor sate 
din ţara noastră. Probabil că vor 
trebui să troacă ani buni. pînă 
cînd lucrurile vor reintra în 
matca lor firească, pînă cînd 
satele noastre vo r - fi din nou 
populate, aşa Cum, au: fost odată. 
Acum, in prag de sfîrşit de an, 
am discutat cu mai mulţi oa
meni din această localitate rura
lă... părăsită de toată’ lumea. Sa
tul nu are medic, preot şi maga
zin. Drumul este. ciun geşte. Aici 
poţi muri liniştit, că nimeni 
nu-ţi poartă grija. Tractoare nu 
sînt’, pentru alte unelte • agricole 
trebuie să te deplasezi la Divi- 
ciorii Mari sau la Sînmărtin. Fie
care se descurcă cum poate. „La 
primăvară va trebui să arăm şi 
să semănăm, apoi să întreţinem, 
culturile' şi să recoltăm. Ne va 
fi greu, dar cumva, cumva vom 
reuşi să ducem la sfîrşit treaba"
— ne spunea unul dintre gospo
darii satului. - ~ ’ : 

lată deci gîndurile unor oa
meni care se preocupă serios de 
viitor. Fără medic, preot sau ma
gazin. A r fi păcat ca această zo-,< 
nă pomicolă din jUrul oraşului ]j 
Gherla să nu prospere, să nu 
poată depăşi momentul greu prin 
care trece acum. Măhal este un 
sat care ar putea însemna mult 
mai mult.
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